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Nad ženskami v Sloveniji še vedno 
»stekleni strop«

Dan žena je mednarodni praznik žensk, ki ga 
praznujemo 8. marca v spomin na dan, ko so le-
ta 1857 delavke, zaposlene v tekstilnih tovarnah v 
New Yorku, organizirale protest in se uprle nečlo-
veškim delovnim pogojem in premajhnim plačam. 
Tudi na območju Slovenije so v tistem času poteka-
li boji za enakopravnost žensk. Leta 1897 je začel 
izhajati ženski časopis Slovenka, prvo žensko dru-
štvo pa je bilo ustanovljeno leto kasneje. 

Ženske so se v Sloveniji močno približale ena-
kopravnosti leta 1945, ko je bila uzakonjena 
splošna volilna pravica. Z jugoslovansko usta-
vo leta 1974 je vsaka ženska dobila pravico, da 
svobodno odloča o rojstvu otrok, tri leta kasneje 
pa je bila uzakonjena še pravica žensk do ume-
tne prekinitve nosečnosti. 

1. oktobra lani je imela Slovenija 2.054.741 
prebivalcev, od tega je bilo 1.038.285 ali 50,5 
odstotka žensk. V Zgornji Savinjski dolini je raz-
merje med spoloma zelo podobno: od skupno 
16.530 prebivalcev je, po podatkih za sredino 
lanskega leta, 8.237 ali 50,4 % žensk, zanimivo 
pa je, da so precejšnja odstopanja po posame-
znih zgornjesavinjskih občinah.

Najvišji delež žensk imajo v občini Gornji 
Grad, in sicer 51,7 %, sledi občina Ljubno s 50,9 
%, več kot polovico žensk pa ima samo še ob-

čina Mozirje – 50,5 %. V občini Solčava je raz-
merje med spoloma natančno 50:50, v ostalih 
treh občinah pa so ženske v manjšini: v Nazar-
jah jih je 49,9 %, v Lučah 49,8 % in v občini Reči-
ca 49,1 %.  V Zgornji Savinjski dolini je bilo janu-
arja letos med 842 brezposelnimi osebami 49,1 
% žensk. Po posameznih občinah imajo najviš-
ji delež brezposelnih žensk v Gornjem Gradu – 
76,4 %, najnižji pa v Solčavi – 33,3 %.

Ko sem leta 2009 v sklopu podiplomskega 
študija pripravljal seminarsko nalogo z naslo-
vom Enake možnosti novinark in novinarjev pri 
zaposlovanju in napredovanju v medijih, sem 
prišel do zaključka, da je v Sloveniji za enako-
pravnost obeh spolov zakonsko zelo dobro po-
skrbljeno, vendar praksa kaže, da to bistveno 
ne vpliva na odpravo podcenjenosti žensk v pri-
merjavi z moškimi. Zaskrbljujoče je, da je med 
vzroki za takšno stanje na prvem mestu »stekle-
ni strop« oziroma nevidna diskriminacija, zara-
di katere je ženskam pogosto onemogočeno na-
predovanje na vodilne položaje, njihovi delovni 
pogoji in plačilo za delo pa so praviloma slab-
ši kot pri moških.

(FP)

(RM)



4 Savinjske novice št. 9, 2. marec 2012

Tema tedna, Aktualno

8. MAREC, DAN ŽENA

Kljub višji izobrazbi ženske še vedno slabše 
plačane in v strahu za službo

Kljub temu da vsako leto v času praznovanja dneva žena po-
slušamo razprave o smiselnosti in izgubljanju vrednosti prazni-
ka žena, so v dneh pred 8. marcem cvetličarne vendarle bolje 
obiskane. S cvetom podarjenim ženskam tako vsaj na simbol-
ni ravni dan žena še vedno praznujemo. In četudi vlada prepri-
čanje, da so ženske enakopravnost dosegle že dolgo nazaj, je 
prav, da se še naprej spominjamo časa, ko so se stežka borile 
za enakovreden položaj v družbi.

10 LET DRUŠTVA TOPLICA

Jubilej bodo obogatile z 
otvoritvijo razstave

Toplica, društvo podeželskih že-
na Ljubno ob Savinji, je lani prese-
lilo svoje delovanje iz Okonine v 
Radmirje, kjer so jim prostor od-
stopili tamkajšnji gasilci. Preteklo 
leto pa so zaokrožile tudi deset let 
svojega delovanja. Jubilej bodo 
topličanke obeležile v soboto, 10. 
marca, ob 13. uri z jubilejnim obč-
nim zborom. Program bodo nada-
ljevale ob 15. uri z otvoritvijo raz-
stave del članic društva in pode-

litvijo priznanj najprizadevnejšim 
članom. 

V kulturnem programu bodo 
sodelovali znani harmonikar Ro-
bi Weiss, večkratni zmagovalec 
tekmovanj, ljudske pevke Pušeljc, 
igralska skupina prostovoljnega 
gasilskega društva Radmirje, pred-
stavniki društva pesnikov Slap. 
Praznovanje bo hkrati namenjeno 
dnevu žena in dnevu mučenikov. 

Marija Šukalo

Mateja Brlec Suhodolnik, 
predsednica regionalnega od-
bora Slovenske ženske zveze pri 
SLS Zgornje Savinjske doline: 

»Zelo podrobno se nisem niko-
li ukvarjala z vprašanjem položa-
ja žensk v družbi. Vedno sem bi-
la mnenja, da je za svoj uspeh ali 
neuspeh na kateremkoli področju 
odgovoren vsak sam in da smo 
vsi enako podvrženi spletom oko-
liščin. 

O položaju ženske, zaposlene, 
nezaposlene, brezposelne, kmeti-
ce, političarke ... razmišljam tako-
le. Smo izobražene, delamo, slu-
žimo denar, posledično smo fi-

nančno neodvisne. Statistični podatki pa kažejo, da smo na slabše pla-
čanih delovnih mestih, da se z več napora vzpenjamo po kariernih le-
stvicah, da je (pre)malo žensk v politiki in na vodstvenih položajih … 
Ja, ženske smo v težki situaciji, ker igramo več vlog kot smo jih kdajkoli 
prej. Delamo, smo zaposlene izven doma – služimo denar, »vladamo« 
in hkrati nam je »še vedno«, hvala Bogu, zaupana določena skrb za 
domače ognjišče in zarod. Vsega res nihče ne zmore. Tudi ženska ne.

Ženska, tista, ki res hoče in se odloči za poklicno, akademsko, poli-
tično ali kakršnokoli kariero, lahko uspe, a mora se res odločiti in »lo-
čiti« od nečesa drugega (osebnega življenja, družine …). Torej razlog, 
da nas je manj na »izpostavljenih, pomembnih mestih«, je, da v danih 
okoliščinah same pri sebi težje dosežemo sporazum glede prioritet v 
življenju v primerjavi z moškimi. Glede enakopravnosti žensk menim, 
da gre za napačno pojmovanje enakopravnosti. Enakopravnost žen-
sk ni v tem, da postajamo podobne moškim. Ženska enakopravnost je 
v tem, da smo čim bolj ženske, da se kažemo v vsej svoji ženskosti in 
take uspemo. 

Prisotnost tako enakopravnih žensk v politiki, gospodarstvu na me-
stih odločanja je v času krize vrednot in velike moralne krize zato po-
trebna in koristna.«

(Foto: Štefi Sem)

STOLETJE DOLG BOJ ZA 
ENAKOPRAVNOST 

8. marec je dan praznovanja 
ekonomske, politične in socialne 
enakopravnosti ter dosežkov žen-
sk. Pobudo za nastanek tega pra-
znika je dala nemška feministka in 
komunistka Clara Zetkin, ki je svoj 
predlog predstavila na Konferenci 
socialističnih žensk leta 1910. Že 
leto kasneje so ta dan začele pra-
znovati posamezne države, od le-
ta 1917 pa se praznuje mednaro-
dni dan žena širom po svetu. V tem 
času so ženske, sicer še zdaleč ne 
povsod, pridobile pravno-formalno 
povsem enake pravice kot jih ima-
jo moški. V bivši Jugoslaviji so žen-
ske ustavno enakost z moškimi pri-
dobile šele po 2. svetovni vojni. Da-
nes jim je zagotovljena volilna pra-
vica, enakovredna možnost prido-
bitve izobrazbe in dostopa do za-
poslitve. Tako je vsaj zapisano na 
papirju.

VELIK NAPREDEK V POLITIČNI 
ZASTOPANOSTI ŽENSK 

Realnost pa se tudi v Sloveniji, 
vsaj na določenih področjih življe-
nja, le počasi spreminja. Po opozo-
rilih žensk na pomembnejših jav-
nih položajih so premiki k enako-
pravnosti prepočasni na področju 
zaposlovanja, plačnega vrednote-
nja dela in politične zastopanosti. 
V trenutni slovenski vladi je le ena 
ministrica in še ta brez listnice - za 
Slovence po svetu. Ženski lobi za-
to opozarja, da so ženske ponovno 
izločene iz centrov moči družbeno 
političnega odločanja. 

O tem pa v drugačni luči v svo-
jem poročilu o izvedbi decembr-
skih izrednih parlamentarnih vo-
litev v Sloveniji govori Urad za de-
mokratične institucije in človeko-
ve pravice Organizacije za varnost 
in sodelovanje v Evropi. Ta opozar-
ja na izboljšano zastopanost žen-
sk na kandidatnih listah in med iz-

voljenimi poslanci, saj so tokra-
tne volitve izjemne po deležu žen-
skih predstavnic. S 13 odstotkov v 
preteklih letih je zastopanost žen-
sk na zadnjih volitvah namreč po-
skočila na 30 odstotkov. To je gle-
de na podatek, da je bila Slovenija 
v lanskem letu s 13-odstotnim de-
ležem žensk v parlamentu na pred-
zadnjem mestu med državami čla-
nicami Evropske unije, precejšen 
napredek. 

ENAKOVREDNOST SPOLOV LE 
DELNO UPOŠTEVANA

Kljub pozitivnim premikom v 
politiki pa so za ženske zaskrblju-

joče aktualne zaostrene gospo-
darske razmere. Te predstavljajo 
veliko večjo grožnjo za poslabša-
nje položaja žensk kot pa moških, 
zmanjšane so njihove možnosti 
zaposlitve, večja je verjetnost iz-
gube službe. Dejstva, da so mla-
de ženske in mamice s strani de-
lodajalca obravnavane kot rizična 
delovna sila in da kljub povprečni 
višji izobrazbi še vedno zaseda-
jo manj odgovorna in slabše pla-
čana delovna mesta, so dokazi, 
da tudi slovenska družba pojma 
»enakovrednost spolov« še ne ra-
zume povsem.

Tatiana Golob



5Savinjske novice št. 9, 2. marec 2012

Aktualno

V OBČINI NAZARJE DOBILI PODŽUPANJO 

V dolini imamo na podžupanskih mestih dve ženski

Podžupanja občine Nazarje Irena Vačovnik 
(Foto: Marija Lebar)

Nazarska županja Majda Podkrižnik je člane 
občinskega sveta na zadnji seji seznanila s svo-
jo odločitvijo, da na mesto podžupanje imenuje 
svetnico Ireno Vačovnik. Tako je prekinjeno pet-
najstmesečno obdobje od zadnjih lokalnih voli-
tev, ko v tej občini niso imeli podžupana. Kot je 
povedala Podkrižnikova, si je vzela čas, da je 
svojo odločitev dobro pretehtala.

Irena Vačovnik je v nazarski lokalni politiki že 
dolga leta. »Izpustila« je le prvi mandat od usta-
novitve občine, sicer pa je vseskozi članica ob-
činskega sveta in različnih odborov ter komisij. 
»Malo sem tehtala, ali pristati na funkcijo ali ne, 
saj imam poleg službe in družine še druge za-
dolžitve, med drugim sem v svetu šole,« je po-
vedal Vačovnikova, ki je tudi uspešna gospodar-
stvenica; vodi poslovno enoto celjske Cinkarne v 

Ljubiji. »Upam, da bom lahko v pomoč in v pod-
poro,« je še dodala Vačovnikova, ki ima s podžu-
panovanjem že izkušnje. To funkcijo ji je zaupal 
tudi prejšnji župan Ivan Purnat in jo je opravlja-
la mandat in pol.

Podžupanjo imajo tudi na Ljubnem, kjer je 
na tem položaju prejšnja županja Anka Rakun, 
ki je tako poskrbela za kontinuiteto dela v lokal-
ni skupnosti. V Lučah je podžupan Tomaž Rob-
nik, v Mozirju Roman Čretnik, v Solčavi Aleš 
Klemenšek, na Rečici ob Savinji pa Milan Caj-
ner. Brez podžupana ali podžupanje pa so še 
vedno v Gornjem Gradu. Župan Stanko Ogra-
di pravi, da o imenovanju sicer razmišlja, a ker 
delovne naloge obvladuje, se za imenovanje 
še ni odločil.

Marija Lebar

ETNO VEČER V GORNJEM GRADU

Glej lušno je pr' 
nas

V soboto, 3. marca, ob 18. uri se bo v Kul-
turnem domu Gornji Grad v organizaciji doma-
čega kulturnega društva odvijal 1. etno večer. 
Na njem bodo sodelovali tamburaška skupina 
Tamburice od Murice iz Prlekije, ki je med dru-
gim sodelovala tudi z Vladom Kreslinom. Nasto-
pili bodo lanski gostje in prijatelji iz Kranja Fol-
klorna skupina MKD Sv. Ciril in Metod, zaplesa-
li bodo člani Folklorne skupine Kamnik, s srebr-
nim grbom Mestne občine Celje nagrajena Celj-
ska folklorna skupina ter folklorna skupina Olj-
ka iz Šmartnega ob Paki, ki se bo predstavila 
s Spletom Zgornje Savinjske doline. Etno večer 
bo zaključno dejanje dogodkov v okviru mese-
ca kulture.

ŠS

OBČINA REČICA OB SAVINJI

Prijava na razpis še ravno zadnji trenutek

Prvi projekt je ureditev osrednjega rečiškega trga. (Foto: Marija Lebar)

Rečiška občina je v petek, 25. februarja, na 
ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in pre-
hrano poslala prijavo na razpis za sofinancira-
nje dveh projektov. Gre za razpis po ukrepu 322 
– obnova vasi. Na Rečici v tem okviru načrtuje-
jo ureditev trškega jedra in obnovo vpadnih cest 
v sam kraj Rečica ob Savinji. Če bodo na razpi-
su uspešni, se obeta 85-odstotno sofinanciranje 
obeh naložb.

»Šlo je za las,« pravi rečiški župan Vinko Jeraj. 
»Prijavili smo se prav na zadnji dan, ko je bil raz-
pis še odprt. Šele ta dan smo od upravne enote 
dobili gradbeno dovoljenje, kar je eden od pogo-
jev za kandidiranje na sredstva razpisa. Posto-
pek pridobivanja se je precej zavlekel zaradi ne-
strinjanja nekaterih lastnikov zemljišč, pri kate-

rih je občina želela pridobiti stavbno pravico. Za-
radi tega smo morali celo popravljati projekt,« je 
dodal župan. 

Oba projekta sta skupaj vredna več kot mili-
jon evrov. Če bo vse teklo po načrtih, pravi Je-
raj, bi z izvedbo lahko začeli v letu 2013, kot so 
zapisali tudi v načrtu razvojnih programov in bo 
občina zagotovila svoj del sredstev v občinskem 
proračunu.

Prvi projekt je ureditev osrednjega rečiškega 
trga. Med drugim bodo prestavili spomenik pa-
dlim v NOB, na strani proti cerkvi pa bodo zgra-
dili stopnice, ki bodo predstavljale amfiteater. 
Na njih bo mogoče sedeti in spremljati gleda-
liško ali kakršno koli drugo dogajanje oziroma 
prireditev na trgu.

Drugi projekt predstavlja ureditev in prenovo 
vseh štirih vpadnic v trg Rečica. Prenova cest 
predvideva tudi vkop kompletne gospodarske 
javne infrastrukture. »Pri tem se bomo mora-
li še odločiti, ali vkopati tudi vode za daljinsko 
ogrevanje, da cest ne bi prekopavali dvakrat,« 
je pojasnil župan. Uredili bodo tudi pločnike, 
kjer pa so ceste preozke, bodo vidno označi-
li površine namenjene pešcem, ki pa od cesti-
šča ne bodo fizično ločene in bo možno po njih 
tudi voziti.

Marija Lebar
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Iz občin, Organizacije

OČISTIMO SLOVENIJO 2012

Ključno povezovanje številnih 
akterjev

Le še nekaj tednov nas loči od 
velike čistilne akcije Očistimo Slo-
venijo 2012, ko bomo čistili odpad-
ke na divjih odlagališčih in javnih 
površinah. Na akcijo, ki bo poteka-
la v soboto, 24. marca, je trenutno 
prijavljenih skoraj 72 tisoč prosto-
voljcev iz 203 občin. Med tistimi, ki 
so se vključile v projekt, so tudi ob-
čine naše doline. 

Pri projektu je namreč ključno ta-
ko povezovanje občin in komunal-
nih podjetij kot številnih drugih lo-
kalnih organizacij. Projekt Očisti-
mo Slovenijo 2012 ni le enodnev-
na čistilna akcija, Po besedah eko-
logov brez meja bo z njo poveza-

nih veliko število dejavnosti, ki bo-
do polepšale naše okolje, ga nare-
dile prijaznejšega za bivanje, hkra-
ti pa skušale premikati meje v na-
ših glavah. 

Omenjena akcija se tokrat pove-
zuje v pobudo Očistimo svet 2012, 
ki je največji okoljski prostovoljski 
projekt v zgodovini človeštva. Cilj 
globalnega projekta je od 24. mar-
ca do 25. septembra za skupni cilj 
povezati 300 milijonov prostovolj-
cev v vsaj 100 državah sveta. Pro-
stovoljci bodo očistili na milijone 
ton smeti in pomagali ustvariti sve-
tovni register divjih odlagališč.

Marija Šukalo

DAN ODPRTIH VRAT OBČINE NAZARJE

Občani izrazili navdušenje nad urejenostjo toplarja

Obiskovalci so si z zanimanjem ogledali razstavne prostore v toplarju. 
(Foto: Marija Lebar)

V torek, 14. februarja, so števil-
ne slovenske občine odprle vrata 
in občanom predstavile uspešno 
izvedene projekte. Akcijo je ob svoji 
dvajsetletnici spodbudila Skupnost 
občin Slovenije (SOS). Nazarska 
občina se je pridružila in vsem ob-
čanom poslala vabilo na ogled to-
plarja in na pogovor z županjo Maj-
do Podkrižnik. 

»S skupno akcijo občin članic 
in Skupnostjo občin Slovenije že-
limo opozoriti na številne dobre 
in uspešne projekte slovenskih 
občin ter tako vam, drage občan-
ke in občani, predstaviti dobro 
delo naše občine. Navsezadnje, 
tukaj smo za vas in zaradi vas,« 

nom povedala županja. Spodbudila 
je obiskovalce, da si dobro ogleda-
jo razstavi v obeh nadstropjih in ob 
tem povedala, da bo občina omo-
gočila večjim in vnaprej najavljenim 
skupinam prebivalcev Zgornje Sa-
vinjske doline brezplačen ogled ta-
ko toplarja kot Muzeja Vrbovec.

Dva od obiskovalcev sta še po-
sebej izrazila pozitivno preseneče-
nje nad tem, kako je toplar obno-
vljen in nad njegovo vsebino. Jo-
že Bitenc iz Kokarij in Viktor Pra-
znik s Prihove sta zaradi navduše-
nja nad prenovo in postavitvijo raz-
stav obljubila, da še prideta in s sa-
bo pripeljeta še znance in prijatelje.

Marija Lebar

je v vabilu zapisala županja. 
Za predstavitev toplarja so se 

na nazarski občini odločili, ker je 
to eden od projektov, v katerega je 

bilo vloženega veliko truda in sred-
stev, da so rešili edinstveno stavbno 
dediščino, ki je bila zapisana propa-
du, je med drugim zbranim obča-

RAZVOJNA AGENCIJA SAVINJSKE REGIJE (RASR)

Občine pričakujejo 18 milijonov evrov evropskih 
sredstev

Janez Jazbec je povedal, da so 
občine pravočasno oddale vso 

potrebno dokumentacijo. 
(Foto: Marija Lebar) 

Na nedavni novinarski konferen-
ci so predstavniki Savinjske razvoj-
ne regije javnost seznanili, da je RA-
SR na Službo Vlade RS za lokal-
no samoupravo in regionalno politi-
ko (SVLR) že poslala predlog izved-
benih načrtov regionalnih razvojnih 
programov za obdobje 2012-2014. 
Gre za prijavo na šesti javni poziv za 
razvoj regij, na katerega se prijavljajo 
občine tega območja, med njimi tudi 
zgornjesavinjske.

V predlog izvedbenih načrtov so 
vpisali 23 projektov v vrednosti 31,6 
milijona evrov. Od razpisa pričakuje-
jo 18,2 milijona evrov evropskih sred-
stev, ostali denar bodo prispevale 
občine same. V dokument so poleg 
ostalih vključeni tudi trije intraregijski 
projekti oziroma projekti regionalne-
ga pomena, je povedal direktor RA-
SR Janez Jazbec. Dodal je še, da so 
občine pravočasno oddale vso po-
trebno dokumentacijo, zato so lahko 
predlog na SVLR poslali do roka, to 
je 17. februarja, čeprav je bil ta rok tik 
pred iztekom podaljšan do 19. mar-
ca. Ni še znano, kdaj bo SVLR objavi-
la poziv, po Jazbečevih besedah naj 
bi se to zgodilo že spomladi.

Po predlogu naj bi dobilo evrop-
ska sofinancerska sredstva tudi 
vseh sedem zgornjesavinjskih ob-
čin, nekaj neposredno, nekaj pa kot 

partnerji v projektu. V Gornjem Gra-
du bodo izvedli vodovod v vredno-
sti 603.000 evrov, od tega pričaku-
jejo 306.720 evrov sofinanciranja. 
Občina Ljubno je prijavila kanaliza-
cijo za naselji Radmirje in Juvanje v 
višini 940.520 evrov, iz razpisa se 
nadejajo 642.300 evrov. Kanaliza-
cijo bodo delali tudi v Lučah, in si-
cer v vrednosti 625.500 evrov, ra-
čunajo na 306.720 evrov evropskih 
sredstev. Mozirska občina je skupaj s 
partnerkama Občino Nazarje in Ob-
čino Rečica ob Savinji prijavila tako 
imenovani intraregijski projekt uredi-
tve centralne čistilne naprave v viši-

ni 630.000 evrov, od tega naj bi bi-
lo sofinancerskih sredstev iz Evrope 
310.161 evrov. Občina Solčava načr-
tuje ureditev turistične infrastrukture 
ob panoramski cesti, kar naj bi zne-
slo 607.300 evrov, od tega 396.209 
sredstev iz razpisa.

Branko Kidrič, predsednik sve-
ta Savinjske regije, je pojasnil, da 
gre tokrat za četrti izvedbeni na-

črt razvojnega programa. V finanč-
ni perspektivi 2007-2013 je bilo za 
razvoj Savinjske regije predvidenih 
83,375.000 evrov. Skupaj je bilo do-
slej potrjenih 98 projektov, od tega jih 
je 66 že realiziranih. Od razpoložljivih 
72 milijonov, kolikor jih je bilo na do-
sedanjih razpisih na voljo, so občine 
že porabile okoli 65 milijonov.

Marija Lebar
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Iz občin, Politika, Organizacije

OBČINA MOZIRJE IN PROSTOVOLJNO GASILSKO DRUŠTVO MOZIRJE

Finance na ravni lanskih

Janko Žuntar, Ivan suhoveršnik in Roman Čretnik ml. (z leve) pri podpisu 
aneksa k pogodbi o opravljanju gasilske službe. (Foto: Benjamin Kanjir)

Mozirski župan Ivan Suhover-
šnik je 24. marca s predstavnikom 
Prostovoljnega gasilskega društva 
Mozirje Romanom Čretnikom ml. 
in predsednikom zgornjesavinjske 
gasilske zveze Jankom Žuntarjem 
podpisal aneks k pogodbi o opra-
vljanju gasilske službe, s katerim 
so opredelili višino sredstev za le-
tošnje delovanje. Višina sredstev 
ostaja ista kot lani.

Gasilci, ki opravljajo odgovorne 
in zahtevne dejavnosti, delujejo po-
polnoma prostovoljno. Mnogim je 

to način življenja, čeprav se jim iz 
leta v leto nalaga več dela, s tem 
pa tudi več stroškov. Iz naslova po-
žarne takse bodo mozirski prosto-
voljni gasilci iz proračuna občine 
prejeli 6.000 evrov. Sredstva za iz-
vajanje programa požarnega var-
stva bodo domačini kot vsako le-
to delili z zvezo, ki društva povezu-
je in koordinira aktivnosti. Mozirjani 
bodo po dvanajstinah iz te postav-
ke prejeli 10.440 evrov, zvezi pa bo 
nakazano 1.200 evrov. 

Benjamin Kanjir

OBČINSKI ODBOR SDS MOZIRJE

Gostili posvet o delovanju stranke 

Usposabljanju novih predsednikov občinskih odborov je sledilo družabno srečanje, katerega so se 
udeležili člani mozirskega občinskega odbora. (Foto: Štefka Sem)

Pretekli petek in soboto so se v Mozirju sre-
čali predstavniki petnajstih občinskih odborov 
Slovenske demokratske stranke. Srečanje je bilo 
namenjeno usposabljanju novih predsednikov 
občinskih in mestnih odborov, je povedal pred-
sednik mozirskega občinskega zbora SDS Jožef 
Jelen. Takšnih usposabljanj se novinci udeleži-
jo štirikrat letno. Zbrane sta pozdravila podpred-
sednica stranke in poslanka Sonja Ramšak, sre-
čanja se je udeležil tudi poslanec Tomaž Lisec. 

Posvetili so se delovanju občinskih in me-
stnih odborov, odnosov z javnostmi, zakono-
daji, delovanju stranke in podobnim temam. 
Jelen je povedal, da je mozirskemu občinske-
mu odboru tokrat prvič uspelo dobiti organi-
zacijo posveta in so bili zelo zadovoljni, ker so 
lahko gostili nove predsednike. Srečanja se je 
udeležila tudi zgornjesavinjska poslanka v dr-

žavnem zboru Janja Napast, ki je pozdravi-
la strankarske kolege in jih povabila na ogled 
državnega zbora. Poleg uradnega dela so se 

z novimi predsedniki srečali tudi številni člani 
mozirskega občinskega odbora. 

Štefka Sem

DRUŠTVO KMETIC ZGORNJE SAVINJSKE DOLINE

Predavanje o zdravi prehrani 

Kmetice iz Preseke in Gneča z 
učiteljico Marjanco Košmrl in 

svetovalko Bernardo Brezovnik

Društvo kmetic Zgornje Savinjske doline vsa-
ko leto v zimskem času po vseh aktivih organi-
zira razna predavanja in tečaje za svoje članice. 
Tako so se pred nedavnim članice iz Preseke in 
Gneča zbrale v kmečki hiši pri Robidu in med-
se povabile učiteljico gospodinjstva iz Maribora 
Marjanco Košmrl. Le-ta jim je predavala o zdra-
vi prehrani in kako se iz kvašenega testa naredi 
veliko različnih dobrot.

Fanika Pustoslemšek
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Ljudje in dogodki, Organizacije 

RAZVOJNA AGENCIJA SAVINJSKE REGIJE (RASR)

Znano delovno gradivo o sestavi 
razvojnega sveta regije

Na RASR so javnosti posredovali Listo eviden-
tiranih kandidatov za novo sestavo razvojnega 
sveta našega območja, to je Savinjske regije. La-
ni sprejeta zakonodaja namreč poleg županov 
v razvojnih svetih zahteva tudi predstavnike go-
spodarstva in civilne družbe. Evidentirani so bili 
tudi kandidati iz Zgornje Savinjske doline (ZSD).

Sedem naših občin bo tako zastopal župan 
občine Ljubno Franjo Naraločnik, ki ga je pre-
dlagal kolegij županov ZSD. Iz gospodarske 
sfere je bil na predlog upravnega odbora Sa-
vinjsko-šaleške gospodarske zbornice imeno-

van Bogomir Strašek iz KLS Ljubno, nazarska 
območna enota Kmetijsko gozdarskega zavo-
da Slovenije je imenovala Janka Mazeja, Ve-
lenjčan Branko Meh pa je bil imenovan s stra-
ni zgornjesavinjske kot tudi šaleške območ-
ne obrtno-podjetniške zbornice. Med nevladni-
mi organizacijami je bil izvoljen Srečko Prislan 
iz Društva za projektno organizacijo manage-
menta Pomlad z Rečice ob Savinji. Po besedah 
direktorja RASR Janeza Jazbeca, naj bi bil svet 
oblikovan v kratkem. 

Marija Lebar

DAN, KO JE GORELA SOLČAVA 

Spomini na grozote vojne še živijo 

Druga svetovna vojna je močno zaznamovala 
življenje Franje Naraločnik. (Foto: Štefka Sem)

Franja Naraločnik je svojo mladost preži-
vljala v Solčavi. Življenje na domači Grabnar-
jevi domačiji je bilo lepo. Imela je brata in tri 
sestre. Oče je kot prevoznik zaslužil dovolj, 
da je lahko njej in sestri omogočil šolanje na 
meščanski gimnaziji v Mekinjah. Želela je po-
stati učiteljica, a je njeno željo začasno pre-
kinila druga svetovna vojna, katere se še ži-
vo spominja. Predvsem požig Solčave in iz-
gon skoraj vseh domačinov je dogodek, zara-
di katerega se ji še sedaj orosijo oči. Spomi-
ne na usodne dni je zapisala, saj želi, da kru-
te zgodbe čas ne bi iztrgal pozabi. 

POUČEVALA V ŠMIHELU
Naraločnikova je po vojni opravila tečaje za 

učiteljico in prvo službo je dobila v Šmihelu. Tam 
je spoznala svojega moža in se ustalila. Rodilo 
se jima je pet otrok, kljub temu je ves čas pouče-
vala in na šmihelski šoli dočakala upokojitev. Od 
številnih otrok vojne generacije do zadnjega dne 
službe je poučevala na stari šoli, število otrok se 
je redno zmanjševalo. Svojih solčavskih kore-
nin ni pozabila. Še vedno se rada vrne v domači 
kraj, čeprav poredko, kajti tam pozna vse manj 
ljudi. Stike s krajem vzdržuje preko svojih soro-
dnikov, še posebej preko nečakinje, s katero si 
redno dopisuje. 

VARUŠKA PRI 
LOGARJEVIH

Naraločnikova se spominja, kako žalostna je 
bila, ker zaradi vojne ni mogla iti na učiteljišče. 
Ker je doma pričelo primanjkovati hrane, se je 
odločila, da gre za varuško k Logarjevim v Lo-
garsko dolino. Imeli so dve hčerki, sin se jim je 
rodil v času vojne. Logarjeve otroke je imela ra-
da in zelo dobro so se razumeli. Poleti leta 1942 
so k njim začeli zahajati partizani in počasi so 
postali redni gostje. Gospodinja jim je skuha-
la žgance in zelje. Utrujeni in lačni partizani so 
med čakanjem na hrano peli partizanske pesmi. 
Pozneje so se pri Logarjevih vse pogosteje usta-
vljali nemški policisti in wehrmacht. Ti so vedno 
preiskali hišo od vrha do tal, zasliševali domače 
o partizanih in jim grozili. Nalovili so si kokoši, jih 
pekli in se gostili. 

23. oktobra 1944 so partizani v Logarsko 
dolino prinesli novico, da se iz Železne Kaple 
vije dolga kolona nemških policistov. Že po-
poldan tega dne so bili policisti v Logarski do-
lini, večina je pot nadaljevala proti Solčavi. Tam 
so vse vaščane zbrali v skupino in jih napoti-
li v Logarsko dolino, Nemci pa so pričeli poži-
gati vse hiše v vasi. Naslednje jutro so jim na-
ročili, naj se pripravijo na odhod. Naraločniko-
va je na hitro zbrala nekaj oblačil ter se z naj-
mlajšim Logarjevim otrokom pridružila ostalim 
članom družine. 

SLOVO OD 
DOMAČIJE

Gospodar Janez je zapel Angel gospodov 
in z žalostjo v očeh opazoval domačijo. Nem-
ci so poslopja najprej izropali, v tem času je 
bila družina Logar že toliko oddaljena, da ni-
so videli, kako so vsa poslopja gorela. Solča-
vani so noč preživeli v hotelu sester Logar, ki 
so jih Nemci že prej izgnali v taborišča. Tudi 
hotel so Nemci zažgali. Med potjo proti Pavli-
čevemu sedlu so Solčavani pripovedovali ža-
lostno zgodbo o požigu večine hiš v vasi. Le 
nekaj je ostalo celih, tam so pustili starejše 
in bolne ljudi. Vaščani so nenadoma posta-

li brezdomci in v strahu za svojo usodo. Med 
potjo so videli goreti Klemenškovo kmetijo. Na 
avstrijski strani so kolono Nemcev in Solčava-
nov presenetili partizani, ki so hoteli rešiti zajete 
Solčavane. Strnjena skupina se je ob zvoku br-
zostrelke razbežala po vsem gozdu, a so polici-
sti vse razen dveh takoj našli, klečati so morali 
ob poti, da so jih prešteli in nato so nadaljeva-
li pot. Že med begom in potem je bila Naraloč-
nikova prepričana, da jih bodo vse pobili, a k 
sreči so jim dovolili nadaljevati pot. 

PREPOVEDANA VRNITEV 
DOMOV

Ko so prispeli v Železno Kaplo, so v dvorani 
preživeli noč, zjutraj so jih po vasi spremili do že-
lezniške postaje. Domačini so ob cesti ali iz svo-
jih hiš z ruticami pozdravljali nesrečne Solčava-
ne in jim tako vlivali moči. Z vlakom so jih najprej 
prepeljali v Beljak in nato v Gradec. Policist, ki je 
bil z njimi, je bil do njih spoštljiv in je z njimi lepo 
ravnal. Po prespani noči v Gradcu so morali go-
spodarji družin na zaslišanje. Nekatere Solčava-
ne so poslali na delovišča, druge v koncentracij-
ska taborišča, Logarjevim pa so dovolili, da gre-
do v Banovce, od koder je bila gospodarjeva že-
na, v Solčavo pa se ni smel vrniti nihče. 

Najprej v Banovcih in nato v Veržeju so preži-
veli preostanek vojne, ki je niso čutili prej kot ob 
umiku nemških sil. Nato so prišli ruski in bolgar-
ski vojaki, ki so prinesli novico o koncu vojne. Lo-
garjevi so se počasi vrnili proti svojemu domu. 
Ko so prišli do Solčave, so obnemeli ob pogledu 
na požgano in uničeno vas. Na koncu vasi so šli 
mimo Grabnerjeve hiše, ki je ostala cela, saj je 
dajala zatočišče tistim, ki jih niso pregnali. Tam 
se je Naraločnikova od Logarjeve družine poslo-
vila in ostala doma. 

Štefka Sem
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Na podlagi Odloka o priznanjih Občine Mozirje 
(Uradno glasilo občin Mozirje, Nazarje, Gornji grad, 
Ljubno in Luče, štev. 7/98 in Ur. l. RS št. 69/02, 
112/04 in 54/10), Občina Mozirje objavlja 

RAZPIS ZA ZBIRANJE PREDLOGOV 
ZA PODELITEV PRIZNANJ OBČINE MOZIRJE

1. Razpisuje se zbiranje predlogov za podelitev naslednjih priznanj 
Občine Mozirje za leto 2012: 

- nagrada Občine Mozirje,
- zlata plaketa s priznanjem.  

2. Predlogi za podelitev posameznih priznanj se zbirajo: 

ZA NAGRADO OBČINE MOZIRJE
se predlagajo društva ali organizacije Občine Mozirje za vidne do-

sežke na najrazličnejših področjih dela in ustvarjanja ali ob njihovih 
pomembnejših jubilejih.

Nagrada Občine Mozirje je denarna. O višini nagrade odloči občin-
ski svet in zanjo zagotovi sredstva v občinskem proračunu. Poleg de-
narne nagrade se nagrajencu izroči tudi diploma.

ZA ZLATO PLAKETO S PRIZNANJEM OBČINE MOZIRJE
se predlagajo posamezniki, podjetja, zavodi, društva in druge orga-

nizacije za posamične uspehe ali vidne dosežke na najrazličnejših po-
dročjih dela in ustvarjanja ali ob njihovih pomembnejših jubilejih.

Zlata plaketa s priznanjem se podeljuje v obliki zlate plakete in pi-
snega priznanja.

3. Predloge za podelitev priznanj Občine Mozirje lahko podajo fizič-
ne osebe, podjetja, zavodi, druge organizacije in skupnosti, društva, 
župan in delovna telesa Občinskega sveta Občine Mozirje.

Predlogi morajo biti pisni, obrazloženi in z naslednjo obvezno vse-
bino:

- osnovni podatki o predlagatelju;
- podatki o predlaganem kandidatu za priznanje;
- obvezna obrazložitev predloga;
- vrsta priznanja;
- podpis vlagatelja.

4. Priznanja Občine Mozirje podeljuje Občinski svet Občine Mozirje.
O podelitvi posamezne vrste priznanja odloči občinski svet s skle-

pom, po opravljenem razpisu za zbiranje predlogov.
Če je za posamezno vrsto priznanja več predlogov, pripravi predlog 

za odločanje na občinskemu svetu Komisija za mandatna vprašanja, 
volitve in imenovanja ter priznanja Občine Mozirje. Dokončen sklep pa 
sprejme in potrdi Občinski svet Občine Mozirje.

5. Priznanja se podelijo praviloma na slavnostni seji Občinskega 
sveta Občine Mozirje.

6. Predloge za podelitev priznanja pošljite v zaprtih kuvertah na na-
slov : 

Občina Mozirje, Šmihelska cesta 2, 3330 Mozirje – RAZPIS ZA ZBI-
RANJE PREDLOGOV ZA PODELITEV  OBČINSKIH PRIZNANJ – NE ODPI-
RAJ, do vključno 29.03.2012.

OBČINA MOZIRJE

ZB ZA VREDNOTE NOB MOZIRJE, KO NAZARJE

Uživali ob obisku 
prenovljene bolnice 

Franje

Majda Krajner je omenila, da ob novem letu obiščejo starejše člane in jih 
obdarijo. (Foto: Štefka Sem)

V nazarski krajevni organizaciji 
Združenja borcev za vrednote NOB 
Mozirje so na redni letni konferenci 
pozitivno ocenili preteklo delo. Med 
temeljne dejavnosti združenja spa-
da obeleževanje praznikov, skrb za 
urejena grobišča in spomenike, pri-
dobivanje novih članov in skrb za 
starejše člane, je povedala predse-
dnica Majda Krajner. 

Člani organizacije so se redno 
udeleževali proslav pri obeležjih 
NOB po Sloveniji. Poleg proslave 
ob praznovanju 70-letnice Osvo-
bodilne fronte so s šolarji pripravi-
li še komemoracijo ob dnevu spo-
mina na mrtve ob spomeniku pa-
dlim v Nazarjah. Zaradi skromnih 
finančnih sredstev se v zadnjih le-
tih dogovarjajo z drugimi krajevni-
mi organizacijami in se na prire-
ditve odpravijo skupaj, s čimer se 
zmanjšajo stroški prevoza na po-
sameznika. V organizaciji po do-
govoru z Občino Nazarje skrbijo za 
enajst grobišč in obeležij, nekate-
ra so potrebna manjše obnove. Za 
težje dostopna obeležja skrbijo na-
zarski planinci. 

Nepozabni izlet so pripravili lan-
sko leto, ko so obiskali prenovljeno 
partizansko bolnico Franjo. Po be-
sedah udeležencev so jih bili vese-
li tudi gostitelji, ker so bili obiskoval-

ci, kakršnih si želijo še veliko. Za le-
tošnji izlet so že izbrali ogled Koče-
vskega Roga in Bazo 20. 

V imenu območnega združe-
nja je spregovoril Jože Rakun. Med 
drugim je omenil, da se je članstvo 
v zadnjih letih povečalo. Medtem 
ko štejeta nazarska in šmarška 
krajevna organizacija skupaj 170 
članov, jih je v območnem združe-

nju 676. Rakun je še omenil, da se 
pripravlja izdaja monografije o voj-
nem času na območju Luč in Sol-
čave, ki nista zajeti v nobeni drugi 
knjigi. 

Spregovorila sta še predsednik 
krajevne skupnosti Nazarje Matej 
Pečovnik, ki je obljubil pomoč orga-
nizaciji pri raznih projektih in predse-
dnik krajevne organizacije ZB NOB 
Šmartno Jože Zidarn. Le-ta je ome-
nil, da so bile žrtve vojne prevelike, 
da bi pozabili na njih, zato morajo 
skrbeti, da bo spomin na dogodke 
iz preteklosti za vedno ostal živ. 

Krajnerjeva je ob koncu progra-
ma podelila čestitke članom, ki v 
tekočem letu praznujejo okrogli 
jubilej. Med slavljenci je tudi Rudi 
Krajner iz Vodic, ki bo letos dopol-
nil 90 let in je še edini njihov član, ki 
je bil prisoten ob ustanovitvi Šlan-
drove brigade.

Štefka Sem
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Gospodarstvo, Ljudje in dogodki

20 LET PODJETJA ŠPEH D.O.O.

Toni Špeh: »Zaupati vase je prva skrivnost 
uspeha«

Leta so v resnici zelo relativna stvar. Neka-
teri si lahko naložijo več križev, pa v življenju 
nimajo veliko pokazati. Drugi pa znajo v ne-
kaj letih s pridnostjo in podjetnostjo izjemno 
veliko ustvariti. Dokaz za to je podjetnik Toni 
Špeh iz Meliš. Poleg tega, da je zelo uspešen 
podjetnik, ki daje kruh tudi drugim družinam, 
je ob njegovi hiši zrasla prva sončna elektrar-
na v Zgornji Savinjski dolini, ljudje se nanj 
obračajo, če potrebujejo pomoč občinskega 
svetnika, seveda pa se sam s ponosom ozira 
po svoji družini, ženi Nataši in treh otrocih, ki 
pomagajo na manjši družinski kmetiji. 

SKROMNI ZAČETKI
Slikopleskar po izobrazbi je svojo uspešno 

samostojno poslovno pot pričel pred dvajseti-
mi leti. Točno 1. marca 1992 je namreč postal 
samostojni podjetnik in pričel z manjšimi deli, 
predvsem s pleskanjem notranjih prostorov. S 
pridnim in dobrim delom je v nekaj letih postal 
cenjen podjetnik, ki trenutno zaposluje devet de-
lavcev, še osem jih za njegovo podjetje Špeh 
d.o.o. dela pogodbeno. Pred dobrimi desetimi 
leti je podedoval stavbo v Gornjem Gradu in jo 
preuredil v poslovno stavbo. Poleg pisarne je v 
njej skladišče in stanovanje. 

»Rad rečem, da sem na pot osamosvajanja 
stopil približno takrat kot naša država. Seveda 
si nisem znal predstavljati, da bom v dveh de-
setletjih lahko na noge postavil uspešno podje-
tje. Vendar se je veliko odločitev, ki sem jih v tem 
času sprejel, izkazalo za dobre. Med drugimi tu-
di ta, da ne bom podizvajalec velikih gradbenih 
podjetij, ki so me vabila k sodelovanju. Jasno bi 
se lahko tudi sam, kot mnogi drugi podizvajalci, 
potem ko je gradbeništvo začelo propadati, zna-
šel v hudih težavah. Na srečo se mi s tem ni bilo 
treba ukvarjati,« je povedal Toni Špeh. 

Prva leta je sam vihtel čopiče in opravljal dru-
ga dela, potem pa so se mu začeli pridruževati 
novi sodelavci. Sedaj vseh naročil ne more izve-
sti niti s svojimi zaposlenimi, zato ima že nekaj 
let pogodbo z ekipo delavcev, s katerimi je zelo 
zadovoljen. V zadnjem času so se specializira-
li za izdelavo termoizolacijskih fasad, za katere 
vlada veliko zanimanje. Razlog za to so tudi sub-
vencije EKO sklada.

USPEŠNA SEDANJOST
Lansko leto je bilo za podjetje Špeh rekor-

dno, tudi za letos so napovedi dobre. Špeh je 
zadovoljen, da že dve leti sodelujejo z nazar-
skim podjetjem BSH Hišni aparati, saj je v Zgor-
nji Savinjski dolini kar težko dobiti večji posel 
v katerem izmed podjetij. »Zgornjesavinjča-
ni se za izvajalci del radi ozirajo dlje naokrog, 
kot da doma ni dobrih mojstrov in podjetij. Mi-

slim, da je takšno razmišljanje napačno. Seve-
da so tudi v naših krajih dobri zasebniki, ki zna-
jo svoje delo kakovostno opravljati. Na trgu je 
problem tudi nelojalna konkurenca. Kljub šte-
vilnim brezposelnim osebam je delavca za fi-
zična dela skoraj nemogoče dobiti. Ko sem po-
treboval delavca, sem moral na koncu zaposli-
ti tujca, saj med vsemi iskalci ni bilo osebe, ki 
bi hotela ali zmogla takšno delo.« 

Večino del opravijo v Zgornji Savinjski dolini, 
se pa z leti njihovo dobro ime širi po vsej Slove-
niji. Ravno sedaj, na primer, izdelujejo fasado na 

hotelu v Bovcu. O kakovosti njihovega dela in re-
snem pristopu priča podatek, da imajo že v fe-
bruarju opravljene izmere in potrjene predraču-
ne za izdelavo fasad na več kot 30 objektih. La-
ni so izdelali fasado na hiši, katere lastnik se je 
prijavil na izbor za naj fasado in na izboru tudi 
zmagal. 

»Le kakovostno delo prinaša takšne rezultate, 
seveda pa se dober glas širi in privablja nove in 
nove stranke. S porastom gradnje montažnih le-
senih hiš je večja potreba po zaščiti in vzdrževa-
nju lesenih objektov, kar tudi spada v naš nabor 
del,« je povedal Špeh. Omenil je še, da so dobro-
došla vsa izobraževanja, ki se jih udeležuje, saj 
se na trgu nenehno pojavljajo novi materiali, ki 
jih je dobro poznati. 

AKTIVEN TUDI KOT SVETNIK
S podjetjem živi vsa družina, saj žena Nataša 

opravlja računovodska in pisarniška dela, prav 

gotovo pa se bo eden izmed treh otrok odločil 
in nadaljeval družinski posel. A Toni Špeh ni le 
podjetnik, že dva mandata je tudi svetnik v ob-
činskem svetu občine Ljubno. Čeprav je zaradi 
dela v različnih krajih veliko na poti, meni, da ga 
svetniška funkcija izpopolnjuje. 

»Svoje poslovne izkušnje lahko uporabim 
pri občinskih projektih. Vem namreč, kako po-
membno je dobro razmisliti, kateri izdatki so 
potrebni in upravičeni in kje se da privarčeva-
ti. Vse to znanje s pridom uporabljam v občin-
skem svetu. Rad grem tudi med ljudi, saj le ta-
ko vidim, kakšne so njihove potrebe. Krajani so 
me izvolili, da sem njihov glas na občini. Na to 
sem ponosen in svojo poslanstvo jemljem zelo 
odgovorno.« 

Kot prvi v Zgornji Savinjski dolini je na svoji 
mali kmetiji postavil sončno elektrarno s siste-
mom sledenja in tako zaoral v še neraziskano 
ledino pridobivanja zelenih virov energije. Sicer 
pa zase pravi, da v prostem času najraje kme-
tuje, saj ga delo na kmetiji sprošča, čeprav ga je 
največ v poletnem času, ko je največ dela tudi v 
podjetju. A vse gre, če je volja. In volje podjetniku 
Špehu nikoli ni manjkalo, prav tako posluha za 
dobrodelnost, saj že mnoga leta finančno pod-
pira gasilce in druga društva v svojem rojstnem 
kraju, Radmirju. 

Štefka Sem

Toni Špeh: »Le kakovostno delo prinaša takšne 
rezultate, seveda pa se dober glas širi in 

privablja nove in nove stranke.« 
(Foto: Tatiana Golob)

MATEVŽ LENARČIČ POTUJE OKROG SVETA

Kljub zapletom 
uspešno dalje

Potem ko je pilot Matevž Lenarčič z ultra lah-
kih letalom zapustil Velikonočni otok, se je po-
dal do Totegegieja v Francoski Polineziji, od tam 
naprej do Tahitija in Cookovih otokov. Ker je bilo 
vreme zelo slabo, se je odločil za daljši počitek. 
Odločitvi za počitek na Cookovih otokih je botro-
valo tudi dejstvo, da je Rečičan v treh dneh v zra-
ku prebil kar 33 ur. Za pot dolgo nekaj več kot 
tri tisoč kilometrov do Nove Zelandije, ki je bila 
njegov naslednji postanek, je porabil skoraj dva-
najst ur. Tu se je srečal z Alexandrom Colinom, 
serviserjem letalskega motorja, ki je pregledal 
uplinjače motorja. Prav tako so poskušali po-
praviti tudi napravo za odkrivanje neviht. Kljub 
temu je Lenarčič seznanjen z vsemi vremenski-
mi spremembami, saj dobiva sprotne informa-
cije od prijatelja Domna Graufa, ki ves čas spre-
mlja polet. Po Novi Zelandiji Matevža čakata Av-
stralija in Indonezija.

Marija Šukalo
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Ljudje in dogodki

BOHAČEV TOPLAR NAZARJE

Pust mozirski preganjal 
zimo in mraz s tržnice

Nizozemski strateški partner (v sredini) bo investiral in nalagal kar vse 
povprek – od turizma do gospodarstva. (Foto: Marija Lebar)

Na pustno soboto zjutraj so se 
v Nazarjah zaslišali prijazni zvoki 
glasbe, zvočnik pa je oznanil, da 
so v goste prišli mozirski pustnaki, 
ki bodo tudi tukaj, pri sosedih pre-
ganjali zimo. Ta obljuba je zlasti 
ogrela prodajalce na kmečki tržni-
ci, čeprav jim tudi mraz ni prepre-
čil, da ne bi ponujali kmečkih do-
brot čez zimo. Dogodek je bil med-
narodno obarvan, saj se ga je ude-
ležil tudi strateški partner iz Nizo-
zemske, ki ima v Nazarjah dolgo-
ročne načrte.

Obisk mozirskih pustnakov sodi 
v okvir dogajanj pod toplarjem, ki 
z naslovom Dobimo se na tržnici, 
poteka v sklopu programa Leader. 
Budnica, ki so jo pripravili pustna-
ki za prebivalce Nazarij, teh ni kdo 
ve kako množično spravila iz toplih 
postelj ali prostorov. Kljub temu je 
bilo v pritličju toplarja živahno, naj-
bolj zvesti kupci, ki vedo, kaj je do-

bro in domače, so prišli tudi tokrat. 
Namesto popustov so bili nagraje-
ni s prijetno predstavo sproščenih 
pustnakov in njihovega ansambla 
Boj se ga!. Marsikatero moško srce 
pa se je ogrelo ob pogledu na pu-
stno kraljico.

Opažen je bil prihod strateške-
ga partnerja, ki ima v nazarski ob-
čini številne načrte, menda bo inve-
stiral in nalagal kar vse povprek od 
turizma do gospodarstva, je oblju-
bil s častno besedo. Da ta, namreč 
beseda, nekaj velja, priča modra 
kri žlahtnega obiskovalca s Holan-
dskega. O barvi njegove krvi ne gre 
dvomiti, saj so bili modri celo nje-
govi bujni lasje. A ko je plemeniti 
Holandec zaplesal s »ta glavnim« 
pustnakom Dragom Poličnikom, 
se je izkazalo, da je pod modro la-
suljo in številnimi povštri skrita žu-
panja Majda Podkrižnik.

Marija Lebar

ZGORNJA SAVINJSKA DOLINA

Pustni običaji 
na naših hribovskih 

kmetijah

Za gostitelje je lahko spoznavanje našemljenih gostov zelo težka naloga. 
(Foto: Franjo Atelšek)

Pustni čas, s katerim se vsako 
leto začenja dokončno slovo hla-
dnega zimskega obdobja, je tudi 
na hribovskih kmetijah v naših kra-
jih prežet z veseljem in zanimivimi 
običaji. Že od male pustne nedelje 
– nekako deset dni pred pustom – 
nekateri najbolj zagreti za pustne 
norčije pa še kakšen dan prej prič-
nejo z obiski sosedov in znancev, 
seveda skriti pod različnimi ma-
skami in kostumi. 

V časih, ko osebne stike med 
ljudmi sicer slabo nadomešča 
brezosebna tehnika v obliki mo-
bitelov in ostalih pripomočkov za 
komunikacijo, so takšni pustni 
obiski znancev in prijateljev pra-
va popestritev hladnih zimskih dni 
in večerov. Problem nastane le pri 
spoznavanju našemljenih gostov, 

ki je včasih za gostitelje lahko ze-
lo težka naloga. Ni namreč mačji 
kašelj spoznati v enem večeru več 
deset zamaskiranih obiskoval-
cev, kot se nemalokrat zgodi, ko 
se pustni veseljaki zberejo na ka-
kšni domačiji. Dobre volje, ki spre-
mlja takšne obiske od vrat do vrat, 
je namreč v tem času na pretek, 
za povrh pa je po starem izročilu 
na domačiji, kjer se ustavijo pu-
stne šeme, poskrbljeno tudi za do-
bro letino korenja. Ob zvrhani meri 
pozitivnega razpoloženja je pustni 
čas s svojimi običaji tudi za najo-
dročnejše domačije, daleč od pu-
stnih karnevalov in maškarad prvi 
znanilec toplejšega in svetlejšega 
letnega časa, ki ga v deželo prina-
ša bližajoča se pomlad.

Franjo Atelšek

PUSTNE NORČIJE V MOZIRSKEM MERCATORJU 

Miške polnile police

Miške dobrin niso odnašale v 
svoje luknje, temveč skrbele 
za polne police prodajalne. 
(Fotodokumentacija: Mercator 
Mozirje)

Februarja so v marsikateri de-
lovni organizaciji zaposleni pod-
legli norčavemu času. Tako so bi-
le v mozirskem Mercatorju kup-
cem na voljo miške, ki dobrin ni-
so odnašale v svoje luknje, tem-
več skrbele za polne police pro-
dajalne.

Ali je zanimiva preobrazba bo-
trovala tudi povečanemu prome-
tu, nam niso razkrile. Vsekakor so 
požele veliko odobravanja za svo-
jo drznost in izgled. Pri tem ustre-

žljivost in pripravljenost do dela 
nista trpela, saj so se pod maska-
mi skrivale prijazne prodajalke, ki 
so kljub preobleki svoje delo vze-
le resno. 

Marija Šukalo
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Zgodovina in narodopisje

Piše: Aleksander Videčnik

Vojni spomini Rafaela Gluka (1)

Že večkrat smo omenili Gluka kot osrednjo 
osebnost pašništva v okolici Gornjega Grada in 
Nove Štifte. Le malo ljudi pa je vedelo, da je napi-
sal zanimiv odlomek iz vojnih dogodkov na So-
ški fronti, kjer je služil kot avstrijski vojak.

PRIPRAVE ZA VELIKO OFENZIVO
Leto 1917, dobrih štirinajst dni pred italijan-

skim porazom pri Kobaridu je korakal ves blaten 
in moker bivši mariborski planinski polk po ce-
sti proti Bovcu. Namenjeni smo bili v postojan-
ke in še predno smo dospeli na cilj, smo zame-
njali svoje avstrijske čepice s čepicami, ki so jih 
nosili bosanski polki. Zanimivo, naročili so nam, 
da govorimo po možnosti katerega od slovan-
skih jezikov, z nemščino naj se popolnoma pre-
neha. Za nas Slovence velika sprememba – prej 
Slovenci nismo imeli nobene veljave in sedaj naj 
kar naenkrat ves polk govori slovensko … Hoteli 
so pač, da bodo Italijani mislili, da gre za bosan-
ski polk, saj so se prav Bosancev neskončno ba-
li in zato so imeli Lahi, na zven, do njih dobre od-
nose … Tako so se fantje s fesi skorajda svobo-
dno gibali po bojišču, ne da bi na njih Lahi stre-
ljali. Tako zaradi čepic naj ne bi bilo opaziti spre-
membe moštva na fronti.

ZALITI STRELSKI JARKI
Ponoči smo zasedli svoje položaje, in to desno 

od Bovca, na ravnini. Strelski jarki so bili še kar do-
bro ohranjeni, a kmalu je nastopilo daljše deževje, 
ki nam je jarke popolnoma zalilo. Trdo smo delali, 
da smo jarke za silo uredili, vodo smo izmetavali 
kar s svojimi menažkami. Bil sem v stotniji oboro-
ženi s strojnimi puškami. Imeli smo veliko opraviti 
s snaženjem orožja, saj se je bližal čas, da naže-
nemo »polentarje« v njihov rojstni kraj. Ostale na-
še enote so imele mučno delo, saj so vso noč pre-
našale municijo za topništvo in minometalce. To-
pništva je bilo toliko, da je skoraj zmanjkalo pro-
stora za nameščanje večjih topov.

NAPAD NEMŠKE IN AVSTRIJSKE VOJSKE
Bližal se je usodni dan, 24. oktober. Na pred-

večer smo dobili povelje, kako bo potekal naš 
napad. Takole so ukazali – ob 2. uri ponoči prič-
ne naše topništvo delovati na laške položaje, in 
to vse do 6. ure zjutraj. Od te ure ogenj nekoliko 
poneha, ob 8. uri pa udari topništvo z vso silo in 
s plinom. V akcijo stopijo tudi minometalci – ta 
ogenj naj traja do tričetrt na devet, tedaj začne 
prodirati pehota proti položajem sovražnika. Na-

ša stotnija s strojnimi puškami je bila določena 
za prvi napad in potem z ognjem ščiti prodirajo-
čo pehoto. Zato smo se že ponoči postavili pred 
naše strelske jarke, še pred žične ovire. Za kritje 
smo imeli le malo grmovja, to nas je malo skr-
belo. Dobili smo kar še za drugi dan kruh in dve 
mesni konzervi. Te dobrote smo kar takoj zaužili, 
ker nismo vedeli, ali bomo drugi dan še sploh ži-
vi. Izkazalo se je, da smo modro ravnali.

TOPNIŠKA PRIPRAVA
Točno ob dveh ponoči se začne strahovito tu-

ljenje po zraku – naše topništvo je streljalo z vso 
silo. Stotine topov, od najmanjših do največjih 
je bruhalo smrt preko naših glav, da so se nam 
krčili živci. Ogenj je bil vsako minuto hujši, stra-
šnejši. Grozljivo tuljenje, žvižganje, sikanje in en 
sam resk in tresk je bilo čutiti. Ni bilo čutiti posa-
mezne eksplozije, ampak le en sam strašen ter 
nepretrgan uničujoč odmev, ki je trajal do 6. ure 

zjutraj. Ko gledamo ta krvav prizor, se v naših sr-
cih poraja do neprijatelja, saj so ljudje kot mi, iz 
mesa in krvi … Naš nasprotnik je nad vse miren, 
ne poči nobeden strel, kar je znamenje, da smo 
ga hudo presenetili. Ob svitu topništvo nekoliko 
popušča, da se pač cevi topov malo ohladijo, 
to pa je opogumilo nasprotnika. Streli na naše 
postojanke so bili vse pogostejši. Tam je čaka-
la množica na napad. Sovražnik je bil na višini 
(na Rombonu) in nas je dobro videl. Že so pada-
le po nas ekrazitne granate, ki eksplodirajo pred 
našim grmovjem, takoj nato so postali ti izstrel-
ki pogostejši, kamenje leti po naših čeladah, zdi 
se, da smo izgubljeni, skratka, naš položaj je bil 
nevzdržen. Tedaj je naš topovski ogenj dosegel 
vrhunec; bilo je grozno tuljenje, vmes so udarja-
le po sovražnikovih položajih še mine, 37-cen-
timeterske. Bavarska divizija, pod katere povelj-
stvo smo sodili tudi mi, je s tem hudim orožjem 
razpolagala. Na bojišču se od dima ni nič več 
razločilo. Naše plinske granate so strašno delo-

vale! Plin se je privalil tudi do nas in nadeli smo 
si plinske maske, da smo se obvarovali učinkov 
plina. Bili so strahoviti trenutki – v mojem 38-me-
sečnem bivanju na fronti v prvih položajih sem 
marsikaj doživel, vse tisto je bilo v primerjavi s 
tem, kar se je okoli nas dogajalo, prava malen-
kost. V našem taboru so ljudje blazneli in komaj 
smo čakali, da napademo, v tem smo videli edi-
no rešitev. Misel na to, če se naš napad ponesre-
či, je bila komaj prisotna, pa čeprav je bila nevar-
nost, da nas brez kritja polentarji uničijo.

NAPAD NAŠE ENOTE
Na levem krilu zaropoče strojna puška, to je 

pomenilo, da smo sedaj mi na vrsti. Pogledam 
na uro, kaže tričetrt na devet. Na povelje skoči-
mo naprej proti postojankam Italijanov. Tam za-
vzamemo bojni položaj z našimi strojnimi pu-
škami, oddamo nekaj rafalov in pričnemo ne-
posreden napad na postojanke sovražnikov. Pri-

čakovali smo obrambo polentarjev, pa je ni bilo. 
Brez težav smo se prebili do žičnih ovir pred ita-
lijanskimi položaji, čudili smo se, da niso od to-
pništva uničene. Ker je naše topništvo še strelja-
lo, smo z raketo opozorili, da napadamo in kje 
smo. Bežeči Italijani niso imeli prilike braniti se. 
Moramo priznati – nemško poveljevanje je odlič-
no in točno. Včasih so naši topovi mirno streljali 
po nas, tokrat ni bilo tako.

ZAVZETJE SOVRAŽNE POSTOJANKE
Brez posebnega boja smo torej zavzeli itali-

jansko postojanko. Le tu in tam se je pokazal vo-
jak s krvavimi očmi in ves rumen, vesel, da smo 
prišli, da je bilo konec tega pekla. Bilo je mnogo 
mrtvih, vendar je kazalo, da je večina že zbeža-
la. Naše povelje je bilo takoj napredovati. Nas so 
že prejšnji dan opozarjali, da se ne smemo do-
takniti kakšne pijače ali jedače, ker je bilo od pli-
na vse zastrupljeno. 

Nadaljevanje prihodnjič.

Vpoklicani v prvo svetovno vojno leta 1917 v Gornjem Gradu. Fotografijo hrani 
Muzejska zbirka Gornji Grad.
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ZAVOD ZLATA LETA

Medgeneracijski trening možganov

Zaščitni znak portala www.zlataleta.com, ki je v enem letu postal osrednja 
vstopna točka za starostnike na spletu v Sloveniji, je risani lik babice Zlatke. 

Zavod za medgeneracijsko povezovanje Zlata leta je bil ustano-
vljen leta 2008. Sprva je bilo njegovo delovanje usmerjeno pred-
vsem v izgradnjo spletnega portala www.zlataleta.com, kjer lah-
ko starejši najdejo veliko uporabnih in zanimivih prispevkov. Se-
daj se pri Zlatih letih trudijo tudi s spletnim opismenjevanjem sta-
rejših. Kot sredstvo povezovanja uporabljajo predvsem internet, 
hkrati pa dajejo poudarek tudi osebnim stikom; organizirajo dru-
ženja, izobraževanja in druge aktivnosti, ki starejše spodbujajo k 
aktivnejšemu preživljanju prostega časa. 

PROSTOVOLJNO GASILSKO DRUŠTVO BOČNA

Letos že več intervencij kot lani v vsem letu

Slavko Šinkovec je izpostavil 
povečano število intervencij v 
letošnjem letu. (Foto: ŠS)

Zanimivosti narave
Jani Vratnik iz Nazarij je imel sre-

čo, da je v dneh, ko smo praznova-
li dan zaljubljenih, v trgovini med 
ostalimi kupil tudi krompir prisrč-
ne oblike, ki spominja na simbol 
ljubezni.

V zavodu Zlata leta ugotavljajo, 
da ljudje v času, ko je tempo življe-
nja vse hitrejši in nas z informaci-
jami bombardirajo z vseh stra-
ni, včasih pozabljamo (tudi po-
membne) stvari. Zato so se odlo-
čili organizirati brezplačne delav-
nice za krepitev spomina, ki smo 
jih poimenovali Medgeneracijski 
trening možganov. Delavnice bo-
do potekale štiri četrtke zapored 
v kulturnem domu v Mozirju, pr-
va bo že 8. marca s pričetkom ob 
16. uri.

Cilj organizatorjev je udeležence 
naučiti tehnik pomnjenja in učenja. 
Pri mlajših udeležencih bodo tehni-
ke koristne v času šolanja (in seve-
da tudi kasneje), pri starejših pa se 
bodo osredotočili na pomen kako-
vostnega in aktivnega staranja. V 
društvih upokojencev bodo po iz-
vedenih delavnicah angažirali čim 
več prostovoljcev, ki bi po svojih 
krajih organizirali medgeneracij-
ske skupine za trening teh tehnik.

Delavnice bo vodil mag. Peter 
Cokan iz Univerzuma Minerva, ki 

pravi, da se nihče ne rodi z nad-
naravnimi miselnimi sposobnost-
mi, lahko pa jih vsakdo mojstrsko 
razvije, kar dokazujejo tekmovalci 
v miselnih športih, ki so razvili sis-
teme za učinkovitejše pomnjenje 
in uspešnejše učenje ter relativno 
preproste spominske tehnike, s ka-
terimi si informacije lažje zapomni-
mo. Za prenos teh znanj in veščin 
v Sloveniji ekskluzivno skrbi Univer-
zum Minerva, ki tudi organizira dr-
žavna prvenstva v pomnjenju po li-

cenci svetovne organizacije misel-
nih športov iz Anglije.

Organizatorji napovedujejo, da 
bo vsak od udeležencev po štirih 
delavnicah postal »gospodar infor-
macij« in osvojil potrebna znanja, 
da si bo lahko zapomnil dogodke, 
definicije, številke, zaporedja ter 
spoznal tehnike in metode, ki jih 
uporabljajo miselni atleti in omo-
gočajo pomnjenje enormnih koli-
čin podatkov v kratkem času.

KF

Za bočkimi gasilci je produktiv-
no leto. Spomladi so se lotili ure-
janja gasilskega doma, lotili so 
se vgradnje dvižnih vrat, ob tem 
še na novo napeljali elektriko in 
predelali sprednjo steno. Letos 
bodo z obnovo pročelja in stopni-
šča dela dokončali. Zamenjali so 
nekaj gasilske opreme, saj se le-
ta stara in je to nujno zaradi pred-
pisov. 

Poleg gasilskega dela ra-
di priskočijo na pomoč tudi dru-
gim društvom v kraju, je pove-
dal predsednik Jani Tevž. Bolj 

obširno je bilo poročilo poveljni-
ka Slavka Šinkovca. Po le eni in-
tervenciji v preteklem letu, je le-
tošnje leto precej bolj pestro, saj 
so imeli letos že dva dimniška po-
žara, dvakrat so priskočili na po-
moč drugim društvom. Preko po-
letja so bili na razpolago izvajal-
cu del na cesti skozi Bočno, skr-
beli so za usmerjanje prometa 
in parkiranja ob prazniku dne-
va borca na Menini in ob ostalih 
prireditvah v kraju. Zelo zadovolj-
ni so bili na velik odziv krajanov 
ob pregledu gasilnih aparatov, 

ki so ga organizirali. Udeleževali 
so se vaj, se izobraževali in naba-
vili nekaj nove opreme. Občinski 
poveljnik Igor Čeplak je med dru-
gim omenil, da je bilo preteklo le-
to mirno glede intervencij, a pol-
no drugih dejavnosti.

Med gosti občnega zbora je bil 
poleg predstavnikov sosednjih 
društev tudi župan občine Gornji 
Grad Stanko Ogradi, ki je omenil, 
da je bila podpisana tripartitna 
pogodba med društvi, občino in 
zgornjesavinjsko gasilsko zvezo. 
Omenil je, da so časi težki, kljub 
temu se bodo na občini trudili, da 
bodo gasilci dobili sredstva ne le 
za redno dejavnost, ampak tudi 
za zamenjavo vozil in podobno. 
Predsednik zveze Janko Žuntar 
je spregovoril o tem, da se števi-
lo intervencij manjša. Za to je ra-
zlog v izvajanju preventivnih na-
log, se pa med požari poveču-
je število dimniških požarov, tu-
di naravnih katastrof je vse več. 
Omenil je še, da se je v lanskem 
letu povečalo število klicev na 
112 za več kot 200 klicev. Ljudje 
namreč vse več kličejo na to šte-
vilko tudi zaradi zadev, ki se ne ti-
čejo gasilcev. Ugotovitev, zakaj je 
temu tako, je bila, da policisti za 
svoj obisk velikokrat napišejo po-
ložnico, gasilci pač ne. 

Štefka Sem
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OSNOVNA ŠOLA LJUBNO OB SAVINJI 

Zlati na tekmovanju Zlata kuhalnica v Celju

Ekipa ljubenske osnovne šole je 
osvojila prvo mesto na področnem 
tekmovanju za zlato kuhalnico. 
(Foto: Marija Ermenc)

Na Srednji šoli za gostinstvo in 
turizem Celje je sredi februarja po-
tekalo področno tekmovanje za 
zlato kuhalnico. Trinajst osnovno-
šolskih ekip se je pomerilo v pri-
pravi dveh štajerskih jedi. Najuspe-
šnejši ekipi sta se uvrstili na držav-
no tekmovanje, in sicer OŠ Ljubno 
ob Savinji, ki je osvojila zlato pri-
znanje, ter OŠ Frana Roša iz Celja, 
ki je osvojila srebrno priznanje. Fi-
nalna prireditev bo oktobra v okvi-
ru Gostinsko turističnega zbora 
Slovenije.

Ekipo z Ljubnega so zastopa-
li sedmošolci Monika Ročnik, Ju-

rij Jurjevec in Samantha Zupanc 
ter Ana Ugovšek kot rezerva. Izde-
lali so pisni izdelek (recepture z 
zgodovino jedi) in plakat, pripra-
vili kratko predstavitev ter prikaza-
li praktično pripravo jedi s pogrinj-
kom. Ekipa je pripravila štajersko 
kislo juho in pohorsko omleto za 
šest oseb in si s tem prislužila vse 
pohvale.

Marija Ermenc

OSNOVNA ŠOLA MOZIRJE

Mozirski učenci ustvarjamo z mozirskimi ustvarjalci

V vseh delavnicah je vladalo navdušujoče ustvarjalno vzdušje. 
(Fotodokumentacija fotografskega krožka OŠ Mozirje)

Dan pred slovenskim kultur-
nim praznikom smo imeli v mozir-
ski šoli prav poseben kulturni dan. 
Povabili smo 23 mozirskih ustvar-
jalcev z različnih področij, ki so se 
nam predstavili v vsej svoji širini in 
globini, nato pa smo skupaj z njimi 
ustvarjali v enajstih delavnicah.

V kulturni dan so bili vključeni 
učenci od prvega do petega razre-
da, vključno s podružnicama Šmi-
hel in Lepa Njiva, ki smo jih ta dan 
premešali s pomočjo barvnih listi-
čev. Te so zjutraj izvlekli iz razredni-
čarkine malhe, nato pa so po barvi 
poiskali izbrano delavnico.

Tako so lahko spoznali in slikali 
s slikarji Marjano Verbuč, Milico Zu-
pan, Juretom Repenškom in Albino 
Rajter. Slednja dva sta predstavila 
slikarstvo in še druga svoja ustvar-
jalna področja. Gospod Repenšek 
je pripravil delavnico za izdelavo 
lutk, ga. Rajter pa predstavila tudi 
svoje pesništvo. Z otroki je ustvar-
jala v oblikovalski delavnici z gli-
no. Prav dišalo je iz učilnice, kjer je 
Rezka Plaznik predstavila zelišča 
in z otroki skuhala zeliščni čaj z 
medom, pripravili pa so tudi vrečke 
čajnih mešanic. Imeli smo vrtnar-
sko-aranžersko delavnico, ki sta jo 
vodila Jože Skornšek st. in njegova 
hči Elica Bele. V njej so presajali ze-
lene rastline, pletli košare in krogle 
za snežaka iz vej ter izdelali zimske 
praznične aranžmaje. Otroci so 
imeli priložnost spoznati klekljanje 
z Gretico Deleja ter šivanje in veze-

nje z različnimi vbodi pri Mariji Flu-
dernik. Marija Ježovnik pa je z otro-
ki oblikovala izdelke iz das-mase. 

Preostale delavnice so bile glas-
bene, vendar povsem različne. V 
eni sta Jelka in Tilen Repenšek po-
kazala nekaj glasbil iz družine tro-
bil, ob katerih so peli in v plesu pri-
kazali različna razpoloženja. Ljud-
ske pevke iz skupine Pušeljc so z 

Ivano Žvipelj otroke vodile po slo-
venski ljudski glasbi in plesu. Nau-
čile so jih tudi ples miru, ki so ga 
prinesle s seboj iz šole, katero so 
spoznale na nedavnem gostova-

nju po Kanarskih oto-
kih. Zelo poskočno je 
bilo pri bratih Andreju 
in Gregu Raku, članih 
ansambla Golte, kjer 
so se harmoniki in kontrabasu pri-
družili še učenci z Orffovimi glasbili 
in učiteljica Lidija s kitaro. Prav po-
sebni zvoki pa so prihajali iz učilni-
ce, kjer je Marija Plej skupaj z otro-

ki izvajala zvočne kopeli s pomočjo 
gonga in raznih zvočnih posod. 

V vseh delavnicah je vladalo 
navdušujoče ustvarjalno vzdušje, 
ki smo ga lahko začutili, če smo se 

v času prvih treh ur sprehodili po 
razredih razredne stopnje, kar pa 
je bilo omogočeno le redkim uči-
teljicam in fotografom. Da ne bi bi-
li za to pestrost prikrajšani vsi osta-
li, smo se četrto uro dobili v stari 
telovadnici, kjer je vsaka skupina 
v petih minutah predstavila svoje 
ustvarjalce, delavnice, razstavo ali 
pa glasbeno plesno točko. V uvodu 
predstavitvenega programa so se 
vsem skupaj predstavili člani trobil-
nega kvinteta policijskega orkestra 
pod vodstvom Tomaža Podlesni-
ka. Z njimi smo korakali, prepeva-
li in ploskali znanim melodijam Če-
belice Maje, Hude mravljice in ra-
znih koračnic. 

Tako smo preživeli nepozaben, 
pisano ustvarjalen dopoldan, za 
katerega se smo hvaležni vsem 
zgoraj naštetim gostom, vsem uči-
teljem in učiteljicam, ki so skupaj z 
gosti pomagali pripraviti delavnice, 
seveda pa tudi otrokom, ki so se z 
velikim navdušenjem odzvali na 
pestro ustvarjalno ponudbo ter jo 
obogatili še s svojim deležem.

Naj končam z zanimivo misli-
jo pisatelja Camusa: »Kdor ustvar-
ja, dvakrat živi«. In na mozirski šo-
li smo ta dan resnično zaživeli v 
mnogih ustvarjalnih dimenzijah.

Janja Irman Kolar
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OBČINA REČICA OB SAVINJI 
Rečica ob Savinji 55, 3332 REČICA OB SAVINJI
Tel: (03) 839-18-30, fax: (03) 839-18-35

Na podlagi Pravilnika o dodeljevanju pomoči za ohranjanje in razvoj 
kmetijstva in podeželja Občine Rečica ob Savinji (Ur. list RS, št. 55/2008) 
in Odloka o proračunu Občine Rečica ob Savinji za leto 2012 (Uradni list 
RS, št. 107/2011), Občina Rečica ob Savinji objavlja

Javni razpis
za dodelitev pomoči za ohranjanje in razvoj 

kmetijstva in podeželja Občine Rečica ob Savinji 
v letu 2012

I. Predmet javnega razpisa

Predmet javnega razpisa je dodelitev nepovratnih sredstev, ki se do-
deljujejo za ohranjanje in razvoj kmetijstva in podeželja v Občini Rečica 
ob Savinji v letu 2012. Sredstva dodeljuje Občina Rečica ob Savinji, Reči-
ca ob Savinji 55, 3332 Rečica ob Savinji. 

II. Okvirna višina razpisanih sredstev

Sredstva so zagotovljena v proračunu Občine Rečica ob Savinji: 
- na proračunski postavki 11001 – Podpora kmetijski dejavnosti, kon-

tu 410217 – Kompleksne subvencije kmetijstvu, v višini 17.046,00 EUR,
- na proračunski postavki 11002 – Podpora društveni dejavnosti – 

kmetijstvo, kontu 412000, v višini 2.250,00 EUR in
- na proračunski postavki 11004 – Financiranje dejavnosti LAS, kontu 

412000, v višini 2.560,00 EUR. 

Na podlagi sklepa Odbora za gospodarstvo, varstvo okolja in gospo-
darske javne službe se sredstva namenijo za naslednje ukrepe:

Ukrepi »skupinske izjeme«:
- A1: Naložbe v kmetijska gospodarstva za primarno proizvodnjo: Po-

sodabljanje kmetijskih gospodarstev z živinorejsko in rastlinsko proizvo-
dnjo in Urejanje pašnikov, kmetijskih zemljišč in dostopov: 13.646,00 
EUR;  

- A2: Zagotavljanje tehnične podpore v kmetijstvu: 2.250,00  EUR;

Ukrepi »de minimis«:
- B1.: Pokrivanje stroškov transporta mleka iz odročnih krajev: 400,00 

EUR;
- B2: Naložbe za opravljanje dopolnilne dejavnosti na kmetijah: 

3.000,00 EUR; 

Ostali ukrepi:
- C1: Izvajanje lokalne razvojne strategije: 2.560,00 EUR

III. Upravičenci

Do sredstev so upravičeni:

(1) za ukrep A 1:
• nosilci kmetijskih gospodarstev  - pravne in fizične osebe, ki se 

ukvarjajo s primarno pridelavo kmetijski proizvodov (Priloga 1 Uredbe 
ES 364/2004), imajo sedež na območju Občine Rečica ob Savinji in so 
vpisani v register kmetijskih gospodarstev (v nadaljevanju: nosilci kme-
tijskih gospodarstev);

(2) za ukrep A 2:
• registrirana stanovska in interesna združenja in zveze, ki delujejo 

na področju kmetijstva, gozdarstva in prehrane na območju občine in 
regije (v nadaljevanju: društva in združenja);

• organizacije, ki so registrirane za opravljanje storitev na področju 
kmetijstva, gozdarstva in razvoja podeželja na območju občine ali regi-
je (v nadaljevanju: registrirani izvajalci);

(3) za ukrep iz B 1:
• zadruge, ki opravljajo dejavnost transporta; 
• subjekti, ki so registrirani za opravljanje dejavnosti transporta; 

(4) za ukrep iz B 2:
• nosilci kmetijskih gospodarstev in člani kmetijskega gospodinjstva, 

ki imajo stalno prebivališče na naslovu nosilca dejavnosti; ki so ali se bo-
do registrirali za opravljanje dopolnilne dejavnosti na kmetiji (v nadalje-
vanju: nosilci dopolnilnih dejavnosti);

(5) za ukrep C 1:
• lokalna akcijska skupina, odgovorna za izvajanje lokalne razvojne 

strategije na območju občine.

IV. Objava in vlaganje zahtevkov

Skladno z določbami besedila razpisa, potrjenega na 7. redni se-
ji Odbora za gospodarstvo, varstvo okolja in gospodarske javne služ-
be pri Občini Rečica ob Savinji z dne 20.02.2012, se obvestilo o raz-
pisu objavi v Savinjskih novicah. Celotno besedilo razpisa, vključno 
z obrazci, se objavi na spletnih straneh http://www.obcina-recica.si/ 
in na oglasni deski občine, vlagateljem pa je na voljo tudi na naslovu: 
Občina Rečica ob Savinji, Rečica ob Savinji 55, 3332 Rečica ob Sa-
vinji, od dneva objave javnega razpisa, v času uradnih ur: v ponede-
ljek, torek in četrtek: med 8.00 in 12.00 ter med 13.00 in 15.00, v sre-
do: med 8.00 in 12.00 ter med 13.00 in 17.00 in v petek: med 8.00 in 
13.00.

Vlagatelj, ki kandidira za sredstva na osnovi tega razpisa, odda vlo-
go, ki vsebuje:

- prijavni obrazec »Vloga za dodelitev pomoči za ohranjanje in razvoj 
kmetijstva in podeželja v Občini Rečica ob Savinji za leto 2012«,

- obvezne priloge, ki so predpisane kot dokazila k posameznim ukre-
pom.

Vloge morajo biti oddane na naslov »Občina Rečica ob Savinji, Rečica 
ob Savinji 55, 3332 Rečica ob Savinji« do 10.04.2012. Oddane morajo 
biti v zaprtih kuvertah, opremljene z naslovom pošiljatelja in označene z 
oznako »Ne odpiraj – razpis za kmetijstvo 2012«. 

Informacije v zvezi z javnim razpisom je možno dobiti na Občini  Reči-
ca ob Savinji v času uradnih ur ter pri Kmetijski svetovalni službi v Mozir-
ju ob ponedeljkih in sredah od 8.00 do 12.00.
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ŽUPNIJA MOZIRJE

Kako se pripraviti na poroko
Udeleženci tečaja za zaročence so bili zadovoljni. V žu-

pnijski dvorani v Mozirju so se pripravljali na cerkveno po-
roko tako, da so se srečali z zakonskim parom, zdravnikom 
in duhovnikom, ki so vsak s svojega zornega kota osvetli-
li cerkveni zakon.

Priprave na sklenitev za-
konske zveze se je udeležilo 
23 parov, večinoma iz Zgor-
nje Savinjske doline. »Za cer-
kveno poroko so se odločili, 
ker želijo zaživeti skupno ži-
vljenje na podlagi neke oblju-
be, dane besede in božje-
ga blagoslova. Kljub javne-
mu mnenju je namreč v mla-
dih še vera v Boga, ki človeku 
pomaga,« je povedal župnik 
Sandi Koren, organizator te-
čaja, ki je priprava na skle-
nitev krščanskega zakona. V 
Cerkvi na Slovenskem je pri-
prava na zakonsko življenje 
in starševstvo obvezna ter 
obsega najmanj štiri predavanja. V Mozirju so se z mladi-
mi pari gornjegrajske dekanije srečali župnik Sandi Koren, 
zakonca Šuster, dr. Karel Gržan ter Tone Kunstelj, dr. med. 
in stalni diakon. Teme tečaja za zaročence so bile: svetopi-
semske in teološke osnove zakramenta zakona, sklenitev 

zakramenta zakona v cerkvi, priprava na sklenitev zakona 
v župnijski pisarni, izkušnje starejšega zakonskega para, 
psihološki in vzgojni momenti krščanskega zakona in dru-
žine ter zdravstveni vidiki zakonskega življenja, nosečnost, 
rojstvo in načrtovanje družine.

Neobvezni, a intenzivni del priprave na skupno življenj-
sko pot je zaroka. Lahko se sklene po posebnem obredu v 
cerkvi, po navadi pa je zaroka intimno dejanje med fantom 
in dekletom po odločitvi za poroko.

Andreja Gumzej

MOZIRSKI VRTEC OB MESECU KULTURE

Slikali s čisto pravim slikarjem

Drago Šumnik Luka je svoje bogato slikarsko znanje delil 
med male slušatelje in občudovalce. 

(Foto: Benjamin Kanjir)

Male nadebudneže, ki dopoldneve preživljajo za vrati 
mozirskega vrtca, je v okviru projekta ob letošnjem mese-
cu kulture 16. februarja obiskal slikar Drago Šumnik Luka. 
Skupaj z njim so tri- do šestletniki z barvami zapolnili pla-
tno, na katerem so pustili del svoje ustvarjalnosti in ki bo 

odslej krasilo eno izmed sten vrtca v Mozirju.
Otroci se v zgodnji mladosti seznanjajo z različnimi vr-

stami kulture. Korak za korakom naj bi slednja preplavila 
njihovo dojemanje življenja in ob tem postala njegov nelo-
čljivi člen. Veliko vlogo imajo zato vzgojiteljice, ki otroke v 
vrtcu ne le pazijo, ampak jim na nevsiljiv in prijazen način 
»servirajo na pladnju« tudi različne vzgojne in izobraževal-
ne vsebine. 

Slikar Drago Šumnik Luka, slikarski samouk, kasneje tu-
di študent šole za slikanje in risanje v Celju, je stalni obisko-
valec šol in vrtcev. Svoje bogato slikarsko znanje dobrodu-
šno in dobrosrčno deli med male slušatelje in občudoval-
ce. Z veseljem se odziva na različna vabila, saj znanj, ki si 
jih je pridobil tekom desetletij ustvarjanja, ne želi skrivati za-
se in v sebi, ampak jih deliti in s tem še plemenititi. Šošta-
njčan po rodu ima za sabo obilico samostojnih razstav, je 
udeleženec mednarodnih srečanj ex tempore, znan tudi po 
izdelani seriji slik ciklusa križev pot. Njegove slike v veliki 
meri predstavljajo fantazijo neznanega, kar slikar odkriva z 
domišljijo in lastno tehniko prelivanja barv in doživljanjem 
njemu vidnega sveta. 

Otroci mozirskega vrtca so komaj čakali na njegov 
obisk, saj so si želeli nove izkušnje. Nastalo platno, ki so 
ga skupaj naslikali, bo odslej del vrtčevskega stenskega 
okrasja. 

Benjamin Kanjir

Od leve: Jože in Angelca Šuster, župnik Sandi Koren in prim. Tone Kunstelj 
(Foto: Damijana Šuster)
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Ljudje in dogodki, Oglasi

»FESTIVAL NARODNOZABAVNE GLASBE« V LUČAH

Zmagali kar vsi
stopajočimi so bili Štirje kova-
či, saj so Struge znane po do-
brih kovačih. Najboljše natakari-
ce sveta in najlepša strugarska 
dekleta so tvorila ansambel Ve-

sele Štajerke. Kraj slovi po do-
brih mesarjih, ki z veseljem raz-
tegnejo meh in le-ti so se združi-
li v priložnostni ansambel Vese-
li mesarji. Sponzor politično ak-
tualne zasedbe Veseli trenerkar-
ji je bil Zoran – Zoki (»od onih mo-
jih tamo dole«), domače gozdove 
pa so zastopali Veseli olcarji. Za 
mednarodno priznani festival so 
bili pomembni gostje, klapa iz so-
sednje Dalmacije Spičuturanti in 
Veseli harmonikarji, gostje s so-
sednjega Podvolovljeka. Nastopi-
la so tudi mlade krajanke s ple-
sno točko. Ob koncu tekmovanja 
so se zbrali vsi glasbeniki in tako 
zaključili uradni del.

Izbira zmagovalca je bila za obi-
skovalce in mednarodno komisijo 
prehuda,  zato so bili zmagovalci 
vsi sodelujoči in teh je bilo kar 40. 

Štefka Sem

Na pustni torek so Strugarski pu-
sti organizirali Festival narodnoza-
bavne glasbe. Za organizacijo tako 
velikega dogodka so se odločili, ker 
le-tega lani ni bilo na Lučkem dnevu. 

Strugarski pusti so vse leto in-
tenzivno spremljali tekoče dogaja-
nje v občini. Priznavajo, da se je v 
občini Luče veliko naredilo, festiva-
la jim pa lani ni uspelo organizirati. 
Na festival so se prijavili sami pri-
znani slovenski ansambli, zato je 
bil potreben predizbor za izbor za 
izbrance. V zadnjih 20 letih so Stru-
ge vedno prizorišče aktualnega 
pustnega dogajanja. Lani so pri-
pravili oddajo Na zdravje, pred tem 
so zgradili tunel z obvoznico, kot 
projektanti in geometri so zakoliči-
li in odmerili pločnike in javno raz-
svetljavo v Lučah, svečano so otvo-
rili »županov vamp« v Lučah in se 
preobrazili v Strojanove. 

Letošnji festival je vodil Po-
dokničar, ki ga je imitiral doma-
čin Mirko. Zadevo je korektno iz-
peljal, v veliko pomoč mu je bila 
mednarodna komisija. Med na-

Malce pozno, a z zvezdniško zasedbo se je v Strugah odvijal festival 
narodnozabavne glasbe. (Foto: Strugarski pusti)
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ŠPORT INVALIDOV

Nani Tiršek z mislimi že na paraolimpijskih 
igrah v Londonu

Zveza za šport invalidov Slovenije in parao-
limpijski komite ob koncu sezone podelita vi-
soka priznanja za tekmovalne dosežke svojim 
športnikom invalidom. Tokrat so najvišja pri-
znanja prejeli strelci, in sicer je bila ekipa v po-
stavi Franček G. Tiršek, Damjan Pavlin in Sreč-
ko Majcenovič proglašena za »moško ekipo leta 
2011«, tako ekipa kot posamezniki pa so prejeli 
še srebrno plaketo za tekmovalne dosežke. Zavi-

danja vredna priznanja so vsekakor še dodatna 
vzpodbuda fantom za čim boljšo pripravo in na-
stop na najpomembnejši tekmi kariere, na para-
olimpijskih igrah v Londonu.

Gornjegrajski strelski as Nani Tiršek se še kako 
zaveda pomembnosti in možnosti, ki se ponujajo 
vsakemu udeležencu te najprestižnejše športne 
prireditve, zato so njegove priprave na ta dogo-
dek že v polnem teku. Za njim je že večji del psiho-

loških priprav in psihofizične kondicije, test kon-
centracije in psihofizične sposobnosti pa so se-
veda še sestavni del vsakega strelskega treninga. 
Puško, ki je prišla s servisa, je že dodobra spoznal 
in preizkusil, rahel padec forme pa je predvsem 
posledica težav s hrbtom, s katerimi se ubada za-
dnje dni. Vendar občutek ima dober, za sanacijo 
težav pa je še tudi dovolj časa. 

Franjo Pukart

TENIS

Velenjska teniška bisera pod taktirko Blaža Weissa

Blaž Weiss s svojima varovancema

Rečičan Blaž Weiss je s tenisom povezan že 
od svojih mladih nog, ko je bil še aktiven, uspe-
šen igralec, zadnje desetletje pa se profesional-
no posveča trenerskemu poklicu. Po opravlje-
ni »Pro« licenci v Ameriki je individualno treniral 
že kar nekaj varovancev, ki so krojili sam sloven-
ski vrh tenisa, v začetku leta 2011 pa je prevzel 
osem mladih, perspektivnih talentov teniške šo-
le iz Velenja. 

Dve punci in šest fantov (letniki od 1999 do 
2001) tako pod budnim očesom Blaža vsak 
dan pridno trenirajo ter svoj talent in uspešno 
igro kažejo na raznih turnirjih. Po uspehih so-
deč pa že sedaj vidno izstopata predvsem dva, 
in sicer Tin Krstulovič in Marko Kovačevič, ki sta 

v svoji kategoriji do 12 let med najboljšimi v dr-
žavi. Na turnirju v Domžalah sta tako igrala ce-
lo medsebojno finale, kjer je zmagal Tin, ki je le-
to 2011 zaključil z neverjetnim izkupičkom s kar 
25 zmagami in samo enim porazom. 

Cilji trenerja Weissa so dokaj jasni. Kot prvo 
poskušati obdržati to skupino mladih čim dlje 
skupaj v Velenju, vsaj do konca srednje šole, si 
nabrati čim več izkušenj, tudi z nastopi v tujini 
in najbolj marljive in uspešne počasi pripravi-
ti na profesionalno pot. Še prej pa se dokaza-
ti doma s kakšnim naslovom državnega prva-
ka in tega bosta vsaj Tin in Marko naskakova-
la že letos.

Franjo Pukart

PUSTNI VELESLALOM V LUČAH

Za zmago je bila potrebna dobra maska in dober 
rezultat

Članica ekipe Vesele prinašalke v smučarskem 
elementu. (Foto: ŠS)

Lučki Elvis je bil pravemu zelo podoben, razen 
ko je prestal doping kontrolo na smučišču. 
Pravi Elvis tega že ne bi zmogel. (Foto: ŠS)

Na pustno soboto so lučko smučišče zasedli 
smučarji v maskah. Lepo vreme in prijazne tem-
perature so na sneg zvabile številne smučarje in 
obiskovalce. Organizatorji Smučarski klub Luče 
in Smučarko tekaško društvo Luče so za tokratno 

tekmo izumili posebna pustna pravila, saj so upo-
števali tako čas kot izvirnost maske udeležencev. 
Nad vsem skupaj je bdela tričlanska komisija. 

Prireditev je v šaljivem tonu povezoval Nejc 
Slapnik. Med obiskovalci so bile tudi velike ži-
vine, kot je Jovanka. Zaradi nesoglasij z lučko 
smučarsko zvezo ni tekmovala, je pa uspešno 
prestala doping kontrolo. Med znanimi je izsto-
pal še kako živ Elvis, ki je pokazal vse border-
ske sposobnosti. Med malimi maskami je bilo 
zaznati trenje med lučkim Spidermanom in Bat-
manom, ki se je končalo na prijateljski način. Kot 
se za pusta spodobi, so bili podatki o tekmoval-
cih dokaj tajni, na meji izbrisanih, kljub temu so 
organizatorji ob koncu napetega in zabavnega 
tekmovanja izdali imena zmagovalcev. 

Med ekipnimi maskami so bile najboljše Ve-
sele prinašalke pred Policajkami in Zmaji. Med 
odraslimi so se v kombinaciji najbolje odrezali 
Polc, Joco in Aleš, med najmlajšimi pa so prva 

tri mesta pripadla Timu, Janu in Aljažu. Kdo je 
po žrebanju štartnih številk osvojil prestižno na-
grado, teden dni v toplicah, pa tokrat pustna ko-
misija ni sporočila.

Štefka Sem
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1. SLOVENSKA FUTSAL LIGA – 18. KROG

Bronxi ogrožajo peto mesto »graščakov«
KMN Nazarje Glin : FC Predilnica Litija 1:4 (0:1)

Strelci: 0:1 Simeunovič (4), 0:2 Fetič (25), 0:3 Simič (32), 1:3 Oblak 
(34), 1:4 Osredkar (38).

Nazarje Glin: Seničar, Letojne, Banovšek, Urtelj, Kolar, V. Kugler, D. Ku-
gler, Oblak, Hren, Kladnik, Mekiš.

Rezultati 18. kroga: Nazarje Glin : Predilnica Litija 1:4, Puntar : Dobovec 
Trgovine Jager 1:3, Oplast Kobarid : Casino Safir 2:1, : Tomi Press Bronx : 
Kix Ajdovščina 5:2 

Lestvica po 18. krogih: 1. Predilnica Litija 49, 2. Dobovec Trgovine Jager 
39, 3. Oplast Kobarid 36, 4. Puntar 30, 5. Nazarje Glin 16, 6. Tomi Press 
Bronx 15, 7. Kix Ajdovščina 11, 8. Casino Safir 11.

Strelci: 18 Alen Fetič (Predilnica Litija), 17 Blaž Metulj (Nazarje Glin), Igor 
Osredkar (Predilnica Litija), 16 Rok Mordej (Dobovec Trgovine Jager) …

Tri kroge pred koncem redne-
ga dela prvenstva so se Bronksi 
iz Škofij z zmago nad Ajdovci pri-
bližali »graščakom« na vsega eno 
točko. Peto mesto, ki zagotavlja ne-
posreden obstanek v eliti sloven-
skega futsala, je po porazu »gra-
ščakov« z vodilno Litijo vse bolj 
ogroženo. Pezičevi varovanci mo-
rajo v nadaljevanju osvojiti kakšno 
točko, ker v nasprotnem ne le da iz-
gubijo peto mesto, lahko celo še iz-
padejo.

Poraz s prvaki iz Litije je bil ob 
odsotnosti kaznovanega Metu-

lja in prvega čuvaja mreže Ortar-
ja dokaj pričakovan, so se pa Na-
zarčani dobro upirali in predvsem 
vratar mlajših selekcij Amadej Se-
ničar, ki je tokrat dobil priložnost, 
se je dobro izkazal. Realizacija 
»graščakov« brez njihovega prve-
ga strelca nikakor ne steče in iz-
kušena ekipa, kot je Litija, to zna 
izkoristiti.

Sledi teden dni premora zaradi 
finala pokala, potem pa čaka Na-
zarčane izredno pomembno go-
stovanje v Ajdovščini pri Kixu.

Franjo Pukart

GOLTE

Častniki in veterani 
smučali in streljali

Na Golteh je bilo 21. februarja 
18. državno prvenstvo slovenskih 
častnikov in 9. državno prvenstvo 
Zveze veteranov vojne za Slovenijo 
v smučanju in streljanju. Tekmova-
nja se je pri – 18 °C udeležilo 43 
ekip. Na smučišču Blatnik je pote-
kal veleslalom, na improviziranem 
smučišču na Moravi pa streljanje z 
malokalibrsko puško leže. Tekmo-

valcev iz vse Slovenije je bilo 135. 
Med ekipami častnikov je zma-

gala ekipa 670. Log. Bataljon SV, 
med veterani pa OZVVS Gornja 
Gorenjska. Načelnik Generalšta-
ba Slovenske vojske generalmajor 
mag. Alojz Šteiner, častni gost tek-
movanja, je bil z izvedbo le-tega ze-
lo zadovoljen.

IS

EVROPSKO OTROŠKO TEKMOVANJE V VELESLALOMU IN SLALOMU SLJEME

Zmaga in četrto mesto za 
Nejca Naraločnika

V torek in sredo, 21. in 22. febru-
arja, so se mladi slovenski repre-
zentanti pomerili na evropski tekmi 
na Zagrebškem Sljemenu. V moč-
ni konkurenci se je odlično odrezal 
13-letni Nejc Naraločnik z Ljubne-
ga ob Savinji. V veleslalomu je pre-
pričljivo premagal vso konkurenco, 
medtem ko ga je na slalomu osvo-
jil četrto mesto, od drugega mesta 
ga je ločilo sedem, od tretjega pet 
stotink. 

Tekmovanje je potekalo pod 
okriljem mednarodne smučarske 
organizacije (FIS), proga je pote-

kala na istem terenu kot tekme za 
svetovni pokal, postavljavec pa je 
bil Ante Kostelić, ki je s postavitvijo 
še dodatno poskrbel za težavnost 
na progi. Smučarska zveza Slo-
venije je s tekmovalci na Sljeme 
poslala svoje trenerje ter repre-
zentante opremila z novimi dre-
si. Naraločnik bo v prihodnjem te-
dnu nastopil na državnem prven-
stvu v superveleslalomu in na šol-
skem prvenstvu, naslednja med-
narodna tekma ga čaka aprila v 
Val d'iseru.

Štefi Sem

SMUČARSKO SKAKALNI KLUB LJUBNO OB SAVINJI BTC

Tanja Fricelj državna podprvakinja

Tanja Fricelj (zadaj levo) je druga najboljša smučarska skakalka v Sloveniji 
med deklicami do 13 let. (Foto: Branko Finžgar)

Zadnji teden v februarju je bil pe-
ster na področju nordijskih disciplin. 
Kljub temu da v ekipi zlato-bronastih 
letalcev nismo imeli zgornjesavinj-
skega predstavnika, mimo omem-
be tega uspeha ne gre. Vikend slo-
venskih letalcev v Vikersundu so z 
bronom na ekipni tekmi na mladin-
skem svetovnem prvenstvu (MSP) 
nadgradile vražje Slovenke. Med po-
samezniki sta slovenska predstav-
nika na tem tekmovanju osvojila pr-
vi dve mesti, kar priča, da imajo se-
danji slovenski orli dobro zaledje v 
mladih tekmovalcih. Član ljuben-
skega kluba Borut Mavc je na MSP v 

nordijski kombinaciji osvojil 28. me-
sto in bil na tekmi najboljši med slo-
venskimi predstavniki. Kombinator-
ci so ekipno dosegli 11. mesto, med 
njimi je bil tudi Mavc. Primož Pikl je 
na Poljskem v Wisli na tekmi celin-
skega pokala dosegel 23. mesto. 

Mladi skakalci SSK Ljubno BTC 
so se ta vikend pomerili na držav-
nem prvenstvu v Kranju. Junakinja 
kluba je bila Tanja Fricelj, ki je posta-
la državna podprvakinja v kategoriji 
deklic do 13 let. Med leto dni mlajši-
mi dečki so v močni konkurenci Lju-
benci dosegli dve uvrstitvi med de-
set najboljših. Stopničke je za las 

zgrešil Medard Brezovnik, ki je tek-
mo končal na četrtem mestu, deve-
ti je bil Karlo Vodušek, 13. Aljaž Ne-
rat, 14. Lovro Vodušek, 22. Žak Mo-
gel, 30. Peter Kolenc, 35. Jernej Pre-

sečnik in 45. Marsel Lihteneger. V 
ekipnem delu tekmovanja je prva 
ekipa SSK Ljubno BTC osvojila peto, 
druga ekipa 18. mesto. 

Štefka Sem
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GORNJESAVINJSKI SMUČARSKI KLUB MOZIRJE

Prva tri mesta za 
Drevovo, Maroltovo in 

Naraločnika

Uspešna trojica zadnje slalomske tekme (z leve): tretjeuvrščeni Nejc 
Naraločnik, zmagovalka tekme Anja Drev in drugouvrščena Urša Marolt 

(Foto: Bojan Napotnik)

V nedeljo, 26. februarja, so na 
slalomski tekmi pokala vzhodne 
regije v Poseki smučarji mozirske-
ga kluba osvojili prvo, drugo in tre-
tje mesto. Med starejšimi deklica-
mi sta na najvišjih stopničkah sta-
li zmagovalka slaloma Anja Drev in 

drugouvrščena Urša Marolt, med 
mlajšimi dečki je tretje mesto osvo-
jil Nejc Naraločnik. Po daljšem pre-
moru zaradi državnih tekem se ta-
ko nadaljujejo tekmovanja za po-
kal vzhodne regije.

Štefka Sem

Nazarje : Krka mladi 84:79 
(22:19, 22:21, 17:25, 23:14)

Strelci (Nazarje): Rednak 3 (1-2), Potočnik 9 (3T), Bitenc, Hostnikar, Er-
menc, Vodončnik 19 (3T), Čmer 23 (6-6,3T), Flere, Plaskan, Blatnik L. 6 (1-
2,1T), Rituper (4-4), Valenčak 10 (2-2).

Nazarje : Vrani Vransko 79 :72 
(14:11, 29:19, 20:20, 16:22)

Strelci (Nazarje): Rednak 7 (2-1), Potočnik 6 (1T, 2-1), Bitenc 2, Hostni-
kar 2, Ermenc, Vodončnik 16 (3T), Čmer 12 (1T, 6-5), Flere, Plaskan, Bla-
tnik L. 5 (1T, 4-2), Rituper 18 (13-8), Valenčak 11 (4-3).

Rezultati 3. SKL vzhod:
17. krog: Bistrica : Komenda Hram Gorjan 78:56, Lastovka Domžale : 

Vrani Vransko 79:72, Calcit Basketball Kamnik : Nona Lenart 76:67.
Lestvica po 17. krogu:
1. Lastovka Domžale 31, 2. Bistrica 27 (-1), 3. Kolpa Črnomelj 25 (-3), 4. 

Krka mladi 25 (-2), 5. Calcit Basketball 24 (-1), 6. Nazarje 23 (-2), 7. Vra-
ni Vransko 22 (-2), 8. Posavje Krško 20 (-2), 9. Komenda Hram Gorjan 20 
(-1), 10. Nona Lenart 19 (-2), 11. Union Olimpija mladi 19 (-1).

KOŠARKARSKI KLUB NAZARJE

Teden začeli in zaključili z zmago
Nazarski košarkarji so februar-

ja dosegli dve zaporedni zmagi. V 
torek, 21. februarja, so gostili mla-
do ekipo Krke iz Novega mesta in v 
šokantni končnici zmagali. Štiri dni 
kasneje, 25. februarja, pa so se po-
merili s sosedi z Vranskega in tudi 
proti njim ostali neporaženi.

V torek so Nazarčani igrali pre-
stavljeno tekmo 15. kroga prven-
stva proti mladi selekciji Krke. V Na-
zarjah je bilo dramatično do same-
ga konca. Moštvi sta bili vsesko-
zi izenačeni. Ob koncu tekme se 
je borbenost domačih košarkarjev 
obrestovala. V odločilnih trenutkih 

sta tehtnico na njihovo stran pre-
vesila Sergij Potočnik in Lovro Bla-
tnik. S projektili izza črte sta za tri 
točke odločila zmagovalca in dvi-
gnila gledalce na noge.

V soboto so Nazarčani gosti-
li Vrane. Tokrat so kljub slabši igri 
v napadu nadzirali potek tekme z 
borbeno obrambo in s tem spro-
vocirali kar dve tehnični napaki go-
stujočih igralcev. 

Trener Franci Rupreht je svojim 

igralcem čestital za zmagi. Oba-
krat se je izkazalo, da se na doma-
čem parketu lahko izvleče zmaga, 
tudi ob ne najboljši igri. V obrambi 
so se držali dogovorjenih stvari, v 
napadu pa še vedno ni sproščeno-
sti. Rupreht upa, da se bodo lahko 
kakšno tekmo v zadnjih petih leto-
šnje sezone zmagali s sproščeno 
igro, kar bi bila nagrada zvestim 
navijačem.

Nazarčani so se ponovno prebi-
li v zlato sredino prvenstvene lestvi-
ce. Jutri jih čaka težko gostovanje 
pri vodilni ekipi prvenstva, Lastovki 
iz Domžal. Mogoče so zreli za pre-
senečenje.

Roman Mežnar

SMUČARSKO SKAKALNI KLUB LJUBNO OB SAVINJI BTC

Karlo Vodušek in 
ekipa dečkov državni 

podprvaki
V času od 9. do 15. februarja so 

se kar vrstile tekme v smučarskih 
skokih, na katerih so uspešno so-
delovali mladi skakalci ljubenske-
ga kluba. Na državnem prvenstvu 
je ekipa dečkov do 11 let osvojila 
drugo mesto, prav tako je bil drugi 
Karlo Vodušek.

Državno prvenstvo Tržič: dečki 
do 11 let: ekipno 2. mesto, deklice 
do 11 let: 8. Eva Jurjovec, 10. Petja 
Brglez, dečki do 10 let: 2. Karlo Vo-
dušek, 10. Jernej Presečnik, dečki 
do 11 let: 5. Peter Kolenc, 8. Marsel 
Lihteneger, 10. Žak Mogel.

Regijski pokal v Kisovcu: ciciba-
ni do 9 let: 4. Lenart Presečnik, 6. 
Gorazd Završnik, dečki do 10 let: 1. 
Karlo Vodušek, 3. Jernej Presečnik, 
deklice do 11 let: 2. Eva Jurjovec, 5. 
Petja Brglez, dečki do 11 let: 2. Mar-

sel Lihteneger, 5. Žak Mogel, 7. Pe-
ter Kolenc, dečki do 12 let: 4. Lovro 
Vodušek, 6. Aljaž Nerat, 9. Medard 
Brezovnik, deklice do 13 let: 1. Ta-
nja Fricelj.

Pokal Cockta v Mislinji: mladin-
ci do 16 let: 20. Matic Ajnik, mladin-
ci do 20 let: 7. Matevž Slatinšek.

Celinski pokal v Kranju: nordij-
ska kombinacija: 21. Borut Mavc.

Regijski pokal v Mislinji: dečki 
do 12 let: 3. Medard Brezovnik, 5. 
Lovro Vodušek, 7. Aljaž Nerat, de-
klice do 13 let: 1. Tanja Fricelj, deč-
ki do 11 let: 3. Žak Mogel, 5. Marsel 
Lihteneger, deklice do 11 let: 2. Eva 
Jurjovec, 5. Petja Brglez, dečki do 
10 let: 1. Karko Vodušek, 2. Jernej 
Presečnik, cicibani do 9 let: 3. Le-
nart Presečnik, 5. Gorazd Završnik.

Štefka Sem

(Foto: RM)
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Šport, Črna kronika

Č R N A   K R O N I K A

DRŽAVNO PRVENSTVO 3. INLINE HOKEJSKE LIGE

Lučani ostajajo na 
tretjem mestu

V prejšnjem krogu so Lučani po desetih zma-
gah doživeli prvi poraz. S 4:0 jih je premagala 
vodilna ekipa v tretji ligi Dinamit Horjul – mladi. 
To soboto so Lučani proti Fužinarju Ravne zma-
gali z rezultatom 5:4. Tokrat se je med strelce 
vpisalo kar pet hokejistov, Jaka Breznik, Matjaž 
Urtelj, Janez Ločičnik, Adam Breznik in Jure Zu-
panc. Lučani so dve tekmi pred koncem redne-
ga dela z 22 točkami na tretjem mestu lestvice.

Štefka Sem

ŠPORTNO DRUŽENJE VETERANOV V BOSNI

Zgornjesavinjski veterani za gol prekratki 

Igralci malega nogometa iz Zgornje Savinjske doline v Bosni (Foto: Igor Slapnik)

Majhen kraj Svinčine, v občini Potočani blizu 
Prnjavora, je spet gostil neumorne zgornjesa-
vinjske veterane, ki jih v Bosno poleg igranja ma-
lega nogometa vabi predvsem druženje s prija-
znimi in gostoljubnimi domačini teh krajev in se-
veda vedno prijetno srečanje z gostitelji, druži-
no Danojević. 

Osrednji dogodek druženja je bila tudi tokrat 

mednarodna tekma v prnjavorski športni dvora-
ni, ki so jo po dokaj izenačeni igri dobili domači-
ni. Čeprav so Zgornjesavinjčani pripotovali v Bo-
sno dan prej, da bi se dobro odpočili in pripravi-
li na tekmo, jim to očitno ni pomagalo in na kon-
cu jim ni preostalo drugega, kot da športno česti-
tajo svojim bosanskim vrstnikom in jim ponudijo 
»revanš« v Sloveniji. Tega so z veseljem sprejeli in 

ker nimajo več težav z vizami, jih bomo letos za-
gotovo videli na delu v nazarski športni dvorani. 

Čeprav so ta srečanja postala tradicionalna, 
gostitelji vsako leto presenetijo s čim novim in 
tokrat je bila to Živkina pizza iz domačega kami-
na ter maratonski turnir v namiznem tenisu in ta-
roku. Seveda ob vrnitvi ne gre brez obiska »pija-
ce« v Gradiški, kjer se ob čevapčičih snujejo na-
črti za prihodnje srečanje.

Franjo Pukart

• PIJANEGA NADLEGOVALCA ODPELJALI NA STREZNITEV 
Mozirje: 21. februarja v večernem času je v lokal v Mozirju prišel moč-

no pijani domačin. V lokalu mu niso hoteli postreči z alkoholno pijačo. 
Zaradi tega je pričel nadlegovati goste lokala in iz njega ni hotel oditi. Ker 
se ni umiril in je s kršitvijo javnega reda in miru nadaljeval, so ga policisti 
pridržali do streznitve in mu izdali plačilni nalog.

• NAŠLI OBNEMOGLO OBČANKO 
Okonina: 22. februarja v popoldanskem času so bili policisti obvešče-

ni, da domačini v Okonini že nekaj časa pogrešajo starejšo občanko. Na 
kraj je odšla patrulja, ki je skupaj z gasilci vstopila v njeno hišo. Obne-
moglo občanko so našli ležečo na postelji. Na kraj so bili poklicani reše-
valci, ki so ji nudili pomoč, nakar so jo odpeljali na nadaljnje zdravljenje 
v celjsko bolnišnico.

• NESREČI NA SMUČIŠČU 
Golte: 22. februarja je smučar na Golteh zavil na progo, ki je bila za-

prta in pravilno označena. Ko je zapeljal preko prelomnice, je padel in 
si poškodoval levo ramo ter pri tem utrpel hudo telesno poškodbo. Na 
zdravljenje so ga odpeljali v Splošno bolnišnico Celje.

24. februarja se je deklica – smučarka poškodovala pri padcu na 
smučišču na Golteh. Z reševalnim vozilom je bila odpeljana v celjsko 
bolnišnico, saj je utrpela hudo telesno poškodbo. Na kraju nesreče je bi-
lo ugotovljeno, da se je skupaj z drugimi otroki, ki so bili v šoli smuča-
nja, peljala pod vodstvom smučarskih učiteljev po smučarski progi, ki 
je bila zaprta. 

• NAJDENA MOBILCA
Mozirje: 24. februarja so občani na Policijsko postajo Mozirje prinesli 

dva najdena mobilna telefona. Prvi je znamke Nokia E7, najden na ob-

močju hotela Golte. Drugi, prav tako znamke Nokia, tipa GT, je bil najden 
na sprehajalni poti pri Mozirskem gaju. Lastnika ju lahko, ob predložitvi 
ustreznih listin o lastništvu, prevzameta na policijski postaji.

• TATVINA SMUČI 
Golte: 24. februarja je nekdo ukradel smuči na Golteh. Neznani sto-

rilec je v času med 11.15 in 11.30 uro ukradel smuči znamke Elan SLX 
Worldcup, dolžine 165 cm z vezmi znamke Elan 17,0. Lastnika je s tem 
oškodoval za 620 evrov. 

OPOZORILO MOTORISTOM IN KOLESARJEM
Pred nami so lepši in toplejši dnevi, ki bodo na ceste znova privabili ko-

lesarje in motoriste. Policisti zato zlasti voznikom enoslednih vozil svetu-
jejo, naj bodo izjemno previdni.

Kolesarji in motoristi so med najbolj ranljivimi udeleženci v cestnem 
prometu, zato policisti svetujejo, naj bodo previdni in hitrost svoje vožnje 
prilagodijo razmeram na cesti ter svojim izkušnjam. »Vozniki motornih 
koles in koles z motorjem se morajo zavedati, da razmere za vožnjo niso 
optimalne,« opozarja vodja sektorja prometne policije mag. Ivan Kapun. 
»Asfaltna površina je namreč še vedno hladna in ne omogoča optimalne 
oprijemljivosti pnevmatik. Poleg tega je na vozišču še veliko udarnih jam 
in obilo peska od zimskega posipa. Ob tem zagotovo ne smemo poza-
biti, da za vožnjo ne zadošča zgolj izdano vozniško dovoljenje. Izjemno 
pomembne so tudi naše vozne spretnosti in izkušnje, ki so med zimski-
mi meseci pri voznikih enoslednih vozil zapostavljene.«

Kolesarjem svetujejo tudi uporabo čelade, čim bolj vidnih oblačil in 
odsevnih pripomočkov. Poskrbeti je treba za tehnično brezhibnost kole-
sa, nikakor pa ne smejo pozabiti na primerno psihofizično stanje.
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Zahvale, Pisma bralcev, Oglasi

Čeprav tvoj glas se več ne sliši,
beseda tvoja v nas živi,
povsod te slišimo mi vsi,
med nami si.

Ni te več na vrtu, ne v hiši,
nič več se tvoj glas ne sliši.
Če lučko na grobu bo upihnil vihar,
v naših srcih je ne bo nikdar.

ZAHVALA

Andrej KOPUŠAR
iz Primoža pri Ljubnem

1948 - 2012

Zahvaljujemo se vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem, znancem 
in vsem, ki ste spremljali Andreja na njegovi zadnji poti.

Žena in sinovi z družinami

ZAHVALA

ob boleči izgubi drage mame, tašče, babice in prababice

Frančiške LAZNIK
roj. Podvratnik

8.11.1918 – 19.2.2012
iz Lepe njive

Zahvaljujemo se vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znan-
cem, ki ste nam kakorkoli pomagali. Hvala za izrečena sožalja, cvetje, 
sveče in svete maše. Hvala Marjanu in pogrebni službi Morana. Hvala 
cvetličarstvu Skornšek.

Iskrena hvala duhovniku g. Fonziju za lepo opravljen obred, Dani-
ci in ministrantoma. Hvala pevcem za lepo odpete pesmi, praporšča-
kom in Romanu za lepe besede slovesa.

Zahvaljujemo se dr. Steinerjevi za dolgoletno spremljanje njenega 
zdravja, dr. Fürstovi in vsemu zdravstvenemu osebju za prijaznost.

Hvala še enkrat vsem, ki ste se prišli poslovit od nje, in vsem, ki ste 
jo v tako velikem številu pospremili k večnemu počitku.

Vsi njeni

Ko gre za pašnike – odmev
Glede na članek v Pismih bralcev 

v 8. št. Savinjskih novic sem gospo-
du Ivanu Presečniku dolžan nekaj 
odgovorov:

1. Gospod Ivan Presečnik ima do-
ma shranjen nekoliko zastarel izvod 
Zakona o gozdovih, zato je definicijo 
gozda povzel narobe. V letu 2007 je 
bila v Uradnem listu št. 110/07 obja-
vljena novela Zakona o gozdovih (v 
nadaljevanju: ZOG), ki spreminja tu-
di definicijo gozda (zemljišče, pora-
slo z gozdnim drevjem v obliki sesto-
ja, ki lahko doseže višino najmanj 5 
m in ima površino najmanj 0,25 ha). 
Ne glede na prejšnjo ali zdajšnjo de-
finicijo pa so vsi gozdni otoki na Me-
nini (ki so večji od 0,25 ha) nedvo-
mno gozd. Če ne bi bilo tako, bi mini-
strstvo v GERK-u priznalo pašni sku-
pnosti bistveno večjo površino. Goz-
darji nismo pristojni za usmerjanje 
gospodarjenja na kmetijskih površi-
nah, smo pa pristojni na vseh goz-
dnih ali zaraščajočih se površinah, 
večjih od 0,25 ha, tudi znotraj ogra-

jene pašne površine. 
2. Z gotovostjo trdim, da si goz-

darji prizadevamo za pestro kultur-
no krajino in umno gospodarjenje 
z gozdovi. Po črki zakona bi lahko 
zahtevali, da se vsi gozdni otočki 
(večji od 0,25 ha) na Menini ogradi-
jo (paša v gozdovih je po 32. členu 
ZOG prepovedana). Ker se na Meni-
ni pašniki in gozdovi prepletajo kot 
lise na tigrovi koži, smo se gozdar-
ji v sodelovanju z lastnikom in pa-
šno skupnostjo logično in gospo-
darno odločili in z gozdnogojitveni-
mi načrti dovolili pašo v večini goz-
dov, ki se nahajajo znotraj ograje-
nega pašnika. Ograjo smo zahte-
vali le ob zunanjem robu pašnika, 
kjer živali lahko prehajajo v sose-
dnje, spodaj ležeče gozdove. Ogra-
jena pašna površina na Menini (pa-
šna skupnost Gospodna Globače) 
meri 355 ha. Znotraj te površine je 
po podatkih o rabi tal (stanje no-
vember 2011) 120 ha gozdov (vir: 
spletna stran Geodetske uprave RS 

– javni vpogled v podatke o nepre-
mičninah).

3. Gozdarji smo po ZOG poleg 
svetovanja in usmerjanja gospo-
darjenja z gozdovi tudi varuhi za-
konitosti v gozdnem prostoru. Gle-
de tega smo se dolžni dogovarjati 
z lastnikom gozda. Dokler je lastnik 
gozda na Menini nadškofija smo se 
dolžni o vseh ukrepih dogovarjati z 
njo; ko in če bodo nekoč lastniki teh 
gozdov pašne skupnosti, se bomo 
dogovarjali z njimi. Kljub temu pa 
je v dogovore v zvezi s pašo na Me-
nini bila vključena tudi pašna sku-
pnost Gospodna Globače. Doslej 
smo se na terenu sestali dvakrat (6. 
7. 2005 in 1. 9. 2009). Obakrat je 
bil o ogledu sestavljen tudi zapisnik, 
na katerem je bil zapisan dogovor o 
ograditvi pašnika, o izvajanju ukre-
pov v zaraščajočih se delih pašni-
ka (čiščenju) in drugih podrobno-
stih. Oba zapisnika so podpisali tu-
di predstavniki pašne skupnosti Go-
spodna Globače. Vse nepravilnosti, 
ki se dogajajo v »pašnih« gozdovih, 
najpogosteje je to kurjenje (po 33. 
členu ZOG v gozdu ni dovoljeno ku-
riti), pa gozdarji skladno z zakono-
dajo javljamo gozdarski inšpekciji 
(zadnja alinea 56. člena ZOG).

4. Gozdarji javne gozdarske služ-
be skladno s strategijo pospeševa-
nja kulturne krajine v okviru naših 
možnosti (s tem se mora strinjati tu-
di lastnik) podpiramo utemeljen in 
usmerjen razvoj pašništva. Žal pa 
ugotavljamo, da se zaradi premajh-
nega staleža živine in posledično 
premajhne obremenitve mnogi pla-
ninski pašniki zaraščajo. Veliko je 
primerov, ko si pašne skupnosti že-
lijo povečati pašne površine na ra-
čun gozda predvsem zaradi pove-
čanja subvencij, ki se izplačujejo na 
hektar. Pašna skupnost Gospodna 
Globače je, za primer, v proračun-
skem letu 2010 pridobila iz naslova 
subvencij 67.082,52 € (vir: spletna 
stran Agencije RS za KTRP). Pouda-
riti pa je treba, da je pašnik na Meni-
ni med najbolj obremenjenimi.

Namesto zaključka: upošteva-
nje dejanskega stanja in spoštova-
nje dogovorjenega in podpisane-
ga bi problematiko planinske paše 
zmanjšalo na minimum. Dokaz za 
to so pašne skupnosti na območju 
Luč, kjer so težave minimalne, pa še 
te se rešujejo sproti.

Toni Breznik
vodja OE Nazarje

Zavoda za gozdove Slovenije
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Za razvedrilo

NADZIRALE UPORABO VINJET ZA LUČKI TUNEL
Vrle policistke so ob lučkem smučišču nadzirale uporabo vinjet 

za lučki tunel in opravljale doping kontrole obiskovalcem in tekmoval-
cem. Iz zanesljivih virov je pricurljalo, da so spremljale nekoč prvo da-
mo naše bivše domovine Jovanko, ki se je po dolgem času v javnosti 
prikazala ravno na lučki pustni tekmi. Jovanka je namreč izvedela, da 
so lučki lovci pred časom preselili medveda in se prišla pozanimat, če 
bi lahko na mestu, kjer je stal, postavili njen kip. Z vzdrževanjem njene-
ga kipa bi imeli namreč precej manj dela kot z medvedom.

MOZIRSKI SRČKI DELILI LJUBEZEN V ŠOŠTANJU 
Na pustnem karnevalu v Šoštanju, ki je s slovitimi Koši in Tresi-

mirji znan že daleč po Evropi, so se predstavili tudi ambasadorji Pu-
sta mozirskega. Srčno so pozdravili in poljubljali sosede čez Gneč 
in Skorno ter za svojo ljubezen prejeli tople aplavze. Mozirski pustni 
župan Drago Poličnik pa se je po dveh pozdravnih besedah pridružil 
evropski karnevalski smetani na slavnostni tribuni.

GATE NA GLAVO
Miha Belaj, harmonikar ansambla Čar: »Robi, če bi si na glavo 

dal tangice namesto boksaric, ti pa ne bi bilo tako vroče, pa še lup-
čkov bi več dobil, samo verjetno z moške strani.«

Robi Tanjšek, kitarist iste zasedbe: »Saj ti si tudi tako čeden s to 
frizurco, da te lahko med potjo kdaj kar Strojanovim podtaknemo. 
Si čisto tak kot mama Elka. Pa nehaj me že tako lepo gledat, mi bo 
še nerodno.«

(Foto: ŠS)

(Foto: ŠS)

(Foto: JM)
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Križanka, Informacije

KUPON za brezplačni mali oglas do 10 besed v 10. številki SN

2012

Ime in priimek:

Naslov: 

Vsebina oglasa (do 10 besed):

Naročniki Savinjskih 
novic imajo 15% POPUST

pri objavah zahval in čestitk.

Svetlana Makarovič: Berto, 
zajec langobardski

V svojem novem delu za otro-
ke priljubljena slovenska avtori-
ca prepleta zgodovinska dejstva 
o preseljevanju Langobardov v 
6. stoletju s smešenjem člove-
ških napak, glavno vlogo v zgod-

bici pa ne nameni človeku, am-
pak zajcu. 

Zajec Berto se, tako kot mnogi 
drugi, zaradi pomanjkanja hrane 
poda na dolgo pot s severa Nem-
čije proti jugu, kjer je toplo in se 
cedita med in mleko. Na svoji po-
ti do ozemlja današnje Slovenije 
sreča številne predstavnike dru-
gih tujih plemen, a prava dogodi-
vščina ga čaka šele na cilju. Ber-
to se poda v podzemni svet Kra-
sa, k ponosni mišji družini, na 
koncu pa na pobočju Nanosa 
sreča svojo ljubezen, Marjutko.

Makarovičeva skozi zanimivo 
zgodbo bralcem vseh generacij 
sporoča, da nas le trud in vztraj-
nost pripeljeta do velike sreče.
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Petek,
2. marec

ob 16.30. Knjižnica Mozirje
Ura pravljic: Franček reče »Rad te imam«
ob 18.00. OŠ Rečica ob Savinji
Kulturno društvo GAL se predstavi (akvarel)

Sobota,
3. marec

ob 8.30. Športna dvorana Nazarje
Košarkarski turnir: Nazarje Input, Maribor Messer, 
Primorac Branik (pionirji U-10)

ob 10.00. Skakalnica Ljubno ob Savinji
Državno prvenstvo v smučarskih skokih za cicibane in ci-
cibanke
ob 18.00. Kulturni dom Gornji Grad
Etno večer Glej, lušno je pr' nas
ob 19.00. Kulturni dom Rečica ob Savinji
Gledališka predstava Pravljica nmičkeno drgač
ob 19.00. Kulturni dom Mozirje
Gledališka komedija Pacienti v čakalnici

Nedelja, 
4. marec

ob 17.00. Kulturni dom Rečica ob Savinji
Gledališka komedija Pacienti v čakalnici

Četrtek, 
8. marec

ob 18.00. Športna dvorana Nazarje
Koncert Za smeh v otroških očeh (za brezplačno šolo)

ob 18.00. Knjižnica Nazarje
Ura pravljic: Franček reče »Rad te imam«

Napovednik, Mali oglasi, Oglasi 

Napovednik dogodkov MORDA STE ISKALI PRAV TO

AVTOVLEKA BIDER
Nudimo prevoze karamboliranih, pokvarjenih in izrabljenih vo-

zil, traktorjev in kmetijskih strojev ter gradbene mehanizacije; gsm 
041/689-504.

Bider Matej s.p. Nizka 2, 3332 Rečica ob Savinji.

SLIKOPLESKARSTVO TERGLAV
Beljenje notranjih površin in fasad, dekorativni opleski, izdelava 

izolacijskih fasad, delo na višini z dvižno košaro... tel. št. 03/572-
06-73, 041/216-214, www.terglav.si.

Andrej Terglav s.p., Andraž 96 b, 3313 Polzela.

HIDRAVLIČNE GIBLJIVE CEVI
Izdelujemo hidravlične gibljive cevi s priključki za upora-

bo v kmetijstvu, gozdarstvu, industriji, za tovorna vozila ... Gsm 
041/354-505.

SVIP, Ivan Potočnik, Poljane 6, 3332 Rečica ob Savinji.

KAMNOSEŠTVO PODPEČAN
Izdelovanje nagrobnikov in okenskih polic. Tel. 897-03-00 ali 

gsm 041/652-108.
Kamnoseštvo Podpečan Sebastjan s.p., Šalek 20, 3320 Velenje.

ŠIVILJSTVO ŽANA 
Šivanje po meri, kostimi, srajce, hlače in razna popravila (me-

njava zadrg, krajšanje, ožanje). Gsm 041/498-943. 
Oblak Z. Barbara s.p. Ljubija 88, 3330 Mozirje.

STEKLARSKA DELAVNICA TAMŠE, MOZIRJE
Vsa obdelava stekla, več na www.steklarstvo-tamse.com ali na 

031/305-532.
Steklarstvo Tamše, Tamše Jaka s.p., Savinjska cesta 12, 3330 Mozirje.

SKI BOARD SERVIS TEVČ 
Popravilo smuči, boardov, pancerjev in ostale opreme. Roč-

no ali strojno. Posredništvo za Fischer in komisijska prodaja. Tel. 
041/529-063.

Vinko Tevč s.p., Praprotnikova 6, Mozirje.

KMETJE, GOZDARJI
Gradimo gozdne vlake brez miniranja. Opravljamo tudi vsa osta-

la dela s strojno mehanizacijo ter kiper prevoze. Kvalitetno in poce-
ni; Brlec Franc 041/606-376.

GP Pirc d.o.o., Krnica 50, 3334 Luče.

MONTAŽA SATELITSKIH SISTEMOV – POP TV IN 
A KANAL

Nudimo vam montaže satelitskih sistemov za sprejem POP TV 
in KANAL A – pooblaščeni monter za TOTAL TV in servis vseh sate-
litskih sistemov. Prašnikar s.p., tel. 03/584-51-94, gsm 041/688-
094.

Prašnikar Miro s.p., Elektro-instalacije in vzdrževanje elektro aparatov in na-
prav na terenu, Spodnje Kraše 30, 3341 Šmartno ob Dreti.

ŽIVALI – PRODAM
Prodam telico limuzin, staro 8 tednov; 
gsm 041/762-286.
Prodam telico sivko, visoko brejo, pašna; 
gsm 030/643-112.
Prodam teličko križanko, rj/lim., 120 kg 
težko; tel. 584-51-97.
Prodam teličko limuzin, 170 kg, cena 450 
eur; gsm 041/783-494.
Prodam brejo sivko, pašno; gsm 
041/793-519.
Prodam prašiče najboljše mesnate selek-
cije za nadaljnjo rejo, Fišar, Tabor; gsm 
041/619-372.
Prodam leto starega ovna, js pasme, za 
nadaljnjo rejo; tel. 03/584-41-18.

ŽIVALI – KUPIM
Kupim teličko, mesni tip; gsm 041/371-
976.
Kupim 10 dni staro teličko friziko ali sivko 
– od dobre mlekarice; gsm 031/533-745.
Kupim kravo in telico za zakol ali dopitanje 
in bikce ter teličke nad 100 kg – mesni tip; 
gsm 031/533-745.

ŽIVALI – ODDAM
Oddam – podarim dva racmana; gsm 
031/302-173.

DRUGO – PRODAM
Prodam v kompletu oblačila za dojenčka 
(fantek), št. 50 – 62; gsm 051/313-230.
Prodam žganje od samih sliv; gsm 
041/721-382.
Prodam sortno in mešano belo vino, mo-
žna dostava; gsm 031/782-708.
Prodam domače žganje; gsm 041/371-
976.
Prodamo goveje meso od telice ali klavne 
prvesnice, krmljeni izključno z doma pri-
delano krmo; gsm 041/334-531.
Prodam suha, cepljena drva, bukev in ga-
ber, metrska; gsm 031/585-735.
Prodam slamo v kockah; gsm 070/708-
155.

Prodam gips plošče – ceneje; gsm 
031/396-089.
Prodam komplet: računalnik, LCD moni-
tor, miško in tipkovnico; gsm 031/477-
271.
Prodam elektronsko digitalne tehtnice (od 
30 – 300 kg); gsm 031/202-859.
Prodam pokončni cepilec drv 17 t in sne-
žno vrtljivo desko 360°; gsm 051/366-
124.

DRUGO – KUPIM
Kupim traktor: zetor, štore, univerzal ali 
IMT; gsm 051/203-387.

VOZILA – PRODAM
Prodam hyundai accent 1.3, l. 1998, reg. 
do 24.7.2012, gsm 040/724-033.
Prodam škodo felicijo, l. 1998, ohranjena, 
cena po dogovoru; gsm 041/650-997.
VW polo, 1.6, l. 1996, 180.000 km, metal 
modra, ohranjen, 800 eur; gsm 051/324-
711.
Prodam renault clio, 1.2, 16 V, letnik 2002; 
gsm 031/262-019.
Prodam APN-6, letnik 1996, modre barve, 
cena 180 eur; gsm 041/783-528.

NEPREMIČNINE
Na Ljubnem prodam hišo ali jo dam v na-
jem in prodam traktor zetor 47/18, letnik 
1976; gsm 051/731-265.
Dvosobno stanovanje v okolici Mozirja od-
dam; gsm 040/866-613.
Oddam garsonjero 30 m2, pritličje, Lačja 
vas, 125 eur/mes. + str.; gsm 041/919-
692.
Oddam hiško, brunarico v Termah Čatež, 
zelo ugodno, še v marcu; gsm 070/813-
812.
Gostinski lokal v centru Luč dam v najem; 
tel. 03/838-41-52 (17. – 19. ure).
Najamem hišo ali kmetijo; tel. 051/248-
291.
Zastonj oddam vinograd v najem (Slatine-
Letuš). Maja 041/284-601.
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